



شرح چترہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
مالک غیر مذکورہ ۲۵ روپے
برقیہ پوسٹ ۲۰ پیسے

ایڈیٹر:-
محمد حفیظ بقا پوری
نائبین:-
جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری

THE WEEKLY **BADR** QADIAN 143516.

قادیان ۲۲، اخاء (اکتوبر)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و عزیزیت کے انتقال پر
ربوہ سے تقریباً نو ماہ کی مدت کی بنیاد پر پندرہ روزہ ۲۹ کی اطلاع منظر ہے کہ "طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے
ابھی ہے۔ الحمد للہ" احباب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، و رازی عمر اور مقاصد عالیہ میں
فائز المرای کے لئے درودوں سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۲، اخاء (اکتوبر)۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب ناظر اعلیٰ دامیر مقامی قادیان حیدر آباد
کے سفر اور سبھی کانفرنس میں شرکت فرمانے کے بعد مرضہ ۲۹ کی اطلاع منظر ہے کہ "طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے
ابھی ہے۔ الحمد للہ" احباب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، و رازی عمر اور مقاصد عالیہ میں
فائز المرای کے لئے درودوں سے دعائیں جاری رکھیں۔

مقامی طور پر جملہ مددیشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ

۲۵ اکتوبر ۱۹۷۹ ع

۲۵، اخاء ۱۳۵۸، مش

۳ ر ذوالحجہ ۱۳۹۹ھ

احمدیت کی اگلی صدی جو دس سال بعد شروع ہوگی انشاء اللہ اسلام کے غلبہ کی صدی ہوگی

محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی حسین تعلیم ساری دنیا پر محیط ہو جائے گی!

ساری دنیا سے پیار کرنا ہمارا شعار ہے۔ ہم تو سب کے خاتم اور سب کے خیر خواہ ہیں!

اللہ تعالیٰ نے آج جو نظامِ خلافت تیرہ سو سال کے بعد قائم کیا ہے اس کی جان و دل سے تدر کریں!!

آل ہمارا شرا احمدیہ مسلم کانفرنس بمبئی کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا روح پرور پیغام!

ہو چکی ہے۔ احمدیت کی اگلی صدی جو دس سال بعد شروع ہوگی، انشاء اللہ اسلام کے غلبہ کی
صدی ہوگی۔ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی حسین تعلیم ساری دنیا پر محیط ہو جائے گی۔
کشاکش اور بے چینی اور استحصال کا خاتمہ ہو جائے گا۔ اور مخلوق اپنے رب کریم کو پہچاننے
لگے گی۔ اور اس کی حمد کے ترانے گائے گی۔

یہ انقلاب اگرچہ خدائی تعمرات کے تحت اور اس کے فضل سے ہی ہوگا۔ تاہم اس
سلسلہ میں جماعت برہمچاری بھاری ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ آنے والی صدی کے استقبال کے
لئے میں نے صد سالہ جوبلی کا ایک منصوبہ جماعت کے سامنے رکھا تھا۔ اور بتایا تھا کہ ہمیں
ہر ایک میں مسابہ اور مشن تعمیر کرنے ہیں۔ اور تمام زبانوں میں قرآن کریم کا ترجمہ شائع کرنا ہے۔
تاکہ کوئی قوم اس نعمت سے محروم نہ رہے۔ قیام شدہ امت اور احیاء دین کے سلسلہ میں جو
کام خدائے ہمارے سپرد کیا ہے وہ بہ حال ہم ہی سے کرنا ہے۔ یہ تو اس کا فضل ہے کہ
اُس نے ہمیں اس خدمت کے لئے منتخب کیا ہے۔ اور ہمارے لئے آسمانوں کے سب
دروازے کھول دیے ہیں۔ اور اشیخ تلمیذکم نعصمہ ظاہرہ و باطنہ کے
مطابق اس کی نعمتیں مسلا دھار بارش کی طرح نازل ہو رہی ہیں۔ اب یہ آپ کا کام ہے
کہ جھولیاں آگے کریں اور انہیں بھریں۔ اگر آپ خدا کے حضور کچھ تھوڑا سا پیش کریں گے
تو وہ آپ کو سب کچھ دے گا۔ وہ آپ سے ہر چیز نہیں مانگتا۔ اور ضرورت کے مطابق مانگتا
ہے۔ وہ تو صرف ایشیا و قربانی کا مطالبہ کرتا ہے۔ اگر آپ بشاشت قلب کے ساتھ آگے
آئیں گے تو وہ ساری دنیا کی دولت آپ کے قدموں میں لا ڈالے گا۔

دوسری بات جو میں کہنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ غلبہ اسلام کی ہم کسی ایک نسل سے مخصوص
نہیں۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ ہماری امت دہ نسلیں یکے بعد دیگرے ان ذمہ داریوں کو
نبھاتی چلی جائیں جو اللہ تعالیٰ نے ہمارے کندھوں پر ڈالی ہیں۔ آئندہ نسلوں کی تربیت بڑا
بھاری کام ہے۔ اور بہت توجہ چاہتا ہے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ ان کی تعلیم و تربیت
کائنات کی عکاسی انتظام کیا جائے۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مَجَلَّةٌ تُنْفَعُ عَلَى رُؤُوسِ الْاَشْجَارِ
خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

برادران کرام!

السَّلَامُ عَلَیْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہُ۔

مجھے معلوم ہوا ہے کہ آپ اس سال آل ہمارا شرا احمدیہ مسلم کانفرنس بمبئی میں منعقد کر رہے
ہیں۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کی کوششوں میں برکت ڈالے۔ آپ کے مالوں اور نفوس
میں برکت ڈالے۔ آپ کے جذبہ ایشیا کو تھر اور کرے۔ اور آپ کی اس خواہش کو پورا کرے
کہ آپ خدا تعالیٰ اور اس کے رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے بنی نوع انسان کے
دلوں کو جیننے والے ہوں۔

تیرھویں صدی کے اختتام کے وقت دنیا کی جو کیفیت تھی اس سے سب بڑھے لیکن واقف
ہیں۔ اس زمانہ میں فتنہ و فساد اور ظلم و جور اپنی انتہا کو پہنچا ہوا تھا۔ ہر طرف گناہوں کی
کثرت تھی اور دنیا اپنے رب کریم سے بکلی علاقت توڑ چکی تھی۔ ان حالات کا تقاضا تھا کہ کوئی مسلح
پیدا ہوتا۔ چنانچہ پیشگوئیوں کے مطابق اللہ تعالیٰ نے اپنے ایک برگزیدہ کو اصلاح خلق کے لئے
موجود کھل ادیان بنا کر مبعوث کیا اور اس نے اعلان کیا کہ اسلام ہی وہ مذہب ہے جو انسان کو
خدا سے ملاتا اور ابدی جنتوں کا وارث بناتا ہے۔ نیز اعلان کیا کہ خدا نے مقدر کر چھوڑا ہے کہ اسلام
کی پیر امن تعلیم کے ذریعہ تمام تفرقوں کو مٹا کر وہ ساری دنیا کو امت واحد بنا دے گا۔ اگرچہ یہ
آواز پنجاب کی ایک گننام بستی قادیان سے اٹھی تھی۔ اور بظاہر بہت کمزور تھی۔ لیکن وہ خدائے
ذوالکرم کی آواز تھی۔ اس لئے وہ پہاڑوں اور سمندروں پر سے گونجتی ہوئی دنیا کے کناروں تک
چلا پہنچی۔ اور ہر قوم اور ہر ملک کے مستعد رُحوں نے اسے قبول کیا۔ اور آج جب کہ اس آواز
کو بلند ہونے قریباً نوے سال ہوتے ہیں اس کے ماننے والوں کی تعداد ایک کروڑ سے زائد

نظریاتی طبیعیات کا نوبل پرائز ممتاز احمدی سائنسدان ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کو دیا گیا

پروفیسر عبدالسلام صاحب اولین مسلمان ہیں جنہوں نے قیمتی اور معزز انعام حاصل کیا!

”ڈاکٹر صاحب عالمی شہرت یافتہ ہونے کے باوجود انتہائی منکسر المزاج ہیں اور مذہب کا رنگ اس حد تک غالب ہے کہ سائنس کے بعض نظریات کو اسلامی طرز فکر سے منسلک کرتے ہیں!“ (بی۔ بی۔ سی۔ لندن)

آپ سے پہلے جن ایک دو افراد نے نوبل پرائز حاصل کیا انہوں نے اپنے مقالہ میں یہ ذکر کیا تھا کہ ڈاکٹر صاحب موصوف سے ہی انہوں نے استفادہ کیا ہے۔ گزشتہ سالوں میں امریکہ اور اٹلی میں آپ کی سائنسی تحقیقات اور قابل قدر مساعی کا بارہا اعتراف کیا گیا ہے۔ اور مختلف اعزازات سے نوازا گیا۔ چنانچہ ”ایٹم بوائے آف سن“ کے علاوہ کئی بین الاقوامی اعزازات آپ نے حاصل کئے۔ گزشتہ سال ہی امریکہ میں آپ کو ”سینٹ ڈیوڈس انسٹیٹیوٹ“ کا اعزاز امریکن انسٹیٹیوٹ آف فزکس کی طرف سے عطا کیا گیا۔ اور اب سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے انعام بنصرہ التیز کی خصوصی دعاؤں کے طفیل اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ”نوبل پرائز“ کا اعزاز آپ کو عطا فرمایا۔ الحمد للہ علی ذلک۔

عالم احمدیت میں یہ خبر نہایت خوشی اور مسرت کے ساتھ سنی گئی کہ ممتاز احمدی سائنسدان ڈاکٹر پروفیسر عبدالسلام صاحب کو نظریاتی طبیعیات (THEORETICAL PHYSICS) میں ایک نئی تحقیقاتی کاوش کے سلسلہ میں ”نوبل پرائز“ کا حقدار قرار دیا گیا۔ ذلک فضل اللہ یؤتییہ من یشاء واللہ ذو الفضل العظیم۔ آپ کے ساتھ اس انعام میں دو امریکی سائنسدان پروفیسر شیلڈن ایل گلاشو (Prof. Sheldon L. Glashow) اور پروفیسر سٹیون وینبرگ (Prof. Steven Weinberg) بھی شامل ہیں۔

نظریاتی طبیعیات میں ڈاکٹر عبدالسلام صاحب اور آپ کے دونوں ساتھیوں کو جس علمی تحقیق پر رائل سویڈش اکیڈمی آف سائنس کی طرف سے فزکس کے نوبل پرائز کی خلیفہ قسم ایک لاکھ اکیانوے ہزار ڈالر ادا کئے گئے۔ اس کے جو مقین انفاظی ڈیپارٹمنٹ سے شائع ہونے والے روزانہ انگریزی اخبار ٹریبون مجریہ ۱۶ مارچ میں شائع ہوئے یہ ہیں:-

”Joint theory of weak electromagnetic reactions of elementary particles including particularly the prediction of the weak neutral current“

بین الاقوامی شہرت کے حامل اس احمدی سائنسدان کو نظریاتی طبیعیات میں ۱۹۷۹ء کا نوبل پرائز دینے جانے پر دنیا بھر کے ریڈیو، ٹیلی ویژن اور اخبارات نے، خاص طور پر بی بی سی لندن نے خراج تحسین پیش کرتے ہوئے ڈاکٹر صاحب کے انٹرویو بھی نشر کئے۔ انٹرویو سے قبل بی بی سی کے نمائندے نے جن الفاظ میں آپ کے اخلاق و کردار کا نقشہ کھینچا ہے وہ ایک مثالی احمدی مسلمان کی انفرادی شان ہے۔ نمائندے نے کہا کہ ڈاکٹر صاحب:-

”اس رتبہ پر پہنچنے اور عالمی شہرت حاصل کر لینے کے بعد بھی وہ انتہائی منکسر المزاج شخص ہیں۔ جن پر مذہب کا رنگ اس حد تک غالب ہے کہ وہ سائنس کے بعض نظریات کو اسلامی طرز فکر سے منسلک کرتے ہیں۔ ایک سائنس دان کی حیثیت سے ان کا غور و فکر انفرادیت رکھتا ہے اور کوئی لمحہ ایسا نہیں ہوتا جب وہ کسی گہری سوچ میں ڈوبے ہوئے نہ ہوں۔“

ڈاکٹر عبدالسلام صاحب جو ایک مخلص احمدی خاندان کے چشم و چراغ ہیں، ۲۶ جنوری ۱۹۲۶ء کو ضلع نک میں پیدا ہوئے۔ آپ کے والد محترم چوہدری محمد حسین صاحب بی۔ اے مرحوم محکمہ تعلیم میں انسر تھے۔ ڈاکٹر صاحب کے نانا جان حضرت حافظ نبی بخش صاحب ساکن فضل اللہ چیک، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی تھے۔ جماعت احمدیہ کے قیام سے پہلے ہی آپ کے پاس ان کی آمد و رفت تھی۔ سیرت المہدی میں ان کی بہت سی روایات بھی موجود ہیں۔

یہ نیا نظریہ کہ قدرت کی کئی چاروتوں میں اور ساری کائنات ان چاروتوں کا مشاہدہ کر رہی ہے ۱۹۳۵ء کے قریب سامنے آیا۔ لیکن چاروتوں میں ایک مسلمان کے لئے جس کا وحدانیت میں ہمیشہ سے یقین ہو کچھ عجیب سا محسوس ہوتا ہے۔ ہم ہمیشہ اس جستجو میں رہتے ہیں کہ یہ چاروتیں بلکہ ایک ہی قوت کا کرشمہ ہوں گے۔ ڈاکٹر صاحب نے فرمایا، ہم فزکس کی تاریخ میں دیکھ چکے ہیں کہ جو چیزیں مختلف سمجھی جاتی تھیں بعد میں ان کا اتحاد کر دیا گیا۔ چنانچہ آج سے ۳۰ سال قبل نیوٹن نے اس سلسلہ میں اپنا خیال پیش کیا۔ پھر اس کے دو سو سال بعد اور سائنسدانوں نے اس سلسلہ میں کام کیا اور کیمبلی اور مقناطیسی قوتوں کو جو علیحدہ سمجھی جاتی تھیں ان کو متحد کر دیا۔

ڈاکٹر صاحب کے ایک نامور حضرت حکیم فضل الرحمن صاحب مغربی افریقہ کے دوسرے مبلغ تھے جنہوں نے کم و بیش بیس سال تک دو دفتر میں تبلیغ میں جاکر اشاعت اسلام کی خدمت بجالانے کی توفیق پائی۔ اسی طرح آپ کے دوسرے نامور نامور ملک حبیب الرحمن صاحب ریٹائرڈ ڈویژنل ڈپٹی انسپکٹر آف سکولز کچھ عرصہ تعلیم الاسلام ہائی سکول رتھ کے ہیڈ ماسٹر بھی رہے۔ اور اب رتھ کے ایک محلہ کے صدر ہیں۔ ڈاکٹر صاحب کی بیگم صاحبہ لجنہ اماء اللہ انگلستان کی صدر ہیں۔ غرض کہ ایک پختہ اور مخلص احمدی خاندان کے فرد ہونے کا ڈاکٹر صاحب کو شرف حاصل ہے۔ اور خود بھی بفضلہ تعالیٰ صوم و صلوة کے نہایت درجہ یافتہ۔ دعا گو اور نیک و صالح مثالی احمدی مسلمان ہیں۔ ابتدائی تعلیم آپ کی جھنگ میں ہوئی۔ پھر گورنمنٹ کالج لاہور میں زیر تعلیم رہے۔ اور پنجاب یونیورسٹی سے ریاضی میں ایم۔ اے کیا اور اسی کالج میں کچھ عرصہ پروفیسر بھی رہے۔ پھر انگلستان تشریف لے گئے۔ کیمبرج یونیورسٹی لندن سے ۱۹۵۱ء میں ڈاکٹریٹ کی ڈگری حاصل کی۔ اور ۱۹۵۴ء سے امپریل کالج لندن میں تھیوریٹیکل فزکس کے پروفیسر کی حیثیت سے کام کر رہے ہیں۔ نیز آپ سائنس اور ٹیکنالوجی سے متعلق اقوام متحدہ کی مشاورتی کمیٹی کے چیئرمین رہ چکے ہیں۔ ۱۹۶۲ء میں آپ نے اقوام متحدہ کے تعاون سے اٹلی میں انٹرنیشنل سنٹر فار تھیوریٹیکل فزکس (INTERNATIONAL CENTRE FOR THEORETICAL PHYSICS) کا بنیاد رکھی۔ اور آپ خود اس ادارہ کے ڈائریکٹر بھی ہیں۔

اپنی اس حالیہ تحقیق کے سلسلہ میں ڈاکٹر صاحب موصوف نے فرمایا ۱۹۵۹ء میں ہم اس نتیجے پر پہنچے کہ الیکٹرون فزکس اور ویکیو نیوکلیر فزکس دونوں اصل میں ایک چیز ہیں۔ پھر ۱۹۶۷ء میں اس کو آخری شکل دی گئی۔ اور ۱۹۷۳ء میں پہلی بار یہ تھیوری درست ثابت ہوئی۔ اور گزشتہ سال یعنی ۱۹۷۸ء میں ایک دوسری Prediction جو خاصی اہم تھی وہ ثابت ہوئی۔

آپ نے فرمایا ۱۹۸۸ء میں انشاء اللہ وہ آخری تجربات ہوں گے جس سے خدا تعالیٰ نے چاہا تو یہ تھیوری Stabilish ہو جائے گی۔ آخر میں آپ نے فرمایا، اس طرح یہ چاروتیں تین بن جائیں گی۔ پھر سوال آئے گا کہ تین دو ہو جائیں۔ پھر سوال آئے گا کہ دو ایک ہو جائے۔ اور پھر یہ ثابت ہو جائے کہ کائنات کا یہ نظام دراصل ایک ہی قوت کا کرشمہ ہے۔!!

ڈاکٹر صاحب موصوف قریباً ربع صدی سے مسلمانوں میں ممتاز ترین سائنسدان ہیں۔ نہرو حکومت نے آپ کو غالباً ۱۹۵۶ء میں ہندوستان بٹوا کر بہت ساری یونیورسٹیوں میں آپ کے لیکچر کروائے۔ اسی طرح ۱۹۷۷ء میں آپ سائنسدانوں کے ایک اجتماع میں شرکت کے لئے دہلی تشریف لائے۔ ہر دو مواقع پر قادیان کے مقامات مقدسہ کی زیارت اور خصوصی دعاؤں کی توفیق پائی۔ نظریاتی طبیعیات میں آپ کی قابل قدر مساعی کافی عرصہ سے ”نوبل پرائز“ کی حقدار تھیں۔ حتیٰ کہ

ڈاکٹر صاحب موصوف ہمیشہ ہی ملنے والے انعامات، شکرانے کے طور پر مذہبی، تعلیمی اداروں اور اپنے وطن ضلع جھنگ کی ترقی اور غریبوں کی امداد پر صرف کرتے ہیں۔ رتھ میں ایک سائنس روم آپ نے اپنے خرچ پر تعمیر کر دیا۔ اسی طرح قادیان میں بھی آپ ہی کے اخراجات پر ایک سائنس روم زیر تعمیر ہے۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

دینا، کسی کی تکلیف کو نظر انداز نہیں کرنا وغیرہ وغیرہ۔ ہر دن کے ساتھ مستقل بدانتیں، ہر دن کے ساتھ غیر مستقل عارضی بدانتیں لگائی گئی ہیں۔ ہر دن جو چڑھا بڑی برکتیں لے کر آیا۔ اسلام پر ہر سورج جو چڑھا وہ برکتیں لے کر نمودار ہوا۔ خود ستی تو انسان خود سمیٹ لیتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے تو برکتیں ہی برکتیں محمد صلی علیہ وسلم کے ذریعہ انسان کو دی تھیں۔ رمضان میں بہت سی عبادتیں اکٹھی کی گئیں۔ اس میں

ایک سے زائد برکتیں

ہیں۔ رمضان کے ساتھ کثرت سے تلاوت قرآن کا تعلق ہے۔ رمضان میں زیادہ دعاؤں کی طرف توجہ کرنے کی ہدایت دی گئی ہے کچھ اور برکتیں شامل ہو گئیں۔ پھر ہر جمعہ، جمعہ کی برکتیں لے کے آتا ہے۔ رمضان کا ہر جمعہ رمضان کی برکتیں اور جمعہ کی برکتیں، ہر دو برکتوں والا جمعہ ہوتا ہے۔ آخری عشرہ میں جب خدا کا بندہ خدا تعالیٰ کے دست قدرت کا نشان مانگتا اور لیلۃ القدر کی خواہش رکھتا ہے، اس کے اثرات اپنی زندگی میں دیکھنا چاہتا ہے اس میں بھی برکتیں ہیں۔ لیکن یہ تصور تو کسی احمدی کے دماغ میں نہیں۔ اور اگر کسی نے آنے والے کے دماغ میں ہو تو وہ نکال دے کہ کوئی ایسا دن بھی ہے کہ انسان دیدہ و دلالتہ جان بوجہ کر سارا سال نمازیں چھوڑے، مال حرام کھائے، لوگوں کو دکھ دے، کوٹ مار کرے، حقوق تلف کرے، حقوق غضب کرے، اور اس امید پر کہ آخری جمعہ رمضان کا آئے گا اس دن ہر گناہ کی میں معافی مانگوں گا اور مجھے معافی ملی جائے گی۔ جو شخص دیدہ و دلالتہ اس طرح کرتا ہے اس کو تو تیر سال رہنا چاہیے اور اس بات سے خوش نہ ہونا چاہیے کہ اللہ مالک ہے چاہے تو محاف کرے۔ خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں جو تعلیم دی ہے وہ یہ ہے کہ میرے پیار کو حاصل کرنا ہے تو میرے بتائے ہوئے طریق اور میرے بتائے ہوئے

صراط مستقیم پر چلو

میری اطاعت کرو، میرے رسول کی اتباع کرو، اس کے اسوہ کو اپناؤ، اس کے نقش قدم پر چلو، اس سے محبت رکھو، اس اتباع اور محبت کے نتیجے میں مجھ سے تم محبت کا اظہار کرو گے اور میں تم سے محبت کروں گا۔ قرآن کریم نے متعدد جگہ مختلف طریق پر ہمیں خدا تعالیٰ کے غضب کی آگ سے بچنے کی تعلیم دی۔ اور اس کی راہیں جو بیان کی ہیں۔ ان آیات میں سے میں نے بعض کا انتخاب کیا ہے۔ جو میں نے ابھی پڑھی ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وَالْقَوَامِ السَّارَاتِ اَعْدَتِ لِكُمْ نَارَ جَهَنَّمَ اِذْ لَمْ تَكُنْ فِی الْاَرْضِ وَ لَمْ يَكُنْ لَكُمْ فِی الْاَرْضِ مَحْسَبَةٌ اَلَمْ تَرَ اَنَّ اللّٰهَ سَخَّرَ لَكُمْ مِمَّا فِی السَّمٰوٰتِ وَمَا فِی الْاَرْضِ جَمِیْعًا مِّنْهُ (آیت ۱۲۴) اس سے ہمیں بتا لگتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی رحمت اس شکل میں بھی آتی ہے (میں نے ترتیب ذرا بدل دی ہے) کہ آپ کو سمجھانے کے لئے کہ ایسی جنت ملتی ہے جس کی قیمت آسمانوں اور زمین کے برابر ہے۔ یعنی آسمانوں اور زمین میں ہر شے جو ہے تم اس کی جو بھی قیمت لگاؤ وہ خدا تعالیٰ کی موعودہ جنت کی قیمت ہے اور وہ اس طرح پر کہ اللہ تعالیٰ کی رضا کی طلب میں انسان

آگ سے بچنے کا ایک ذریعہ

یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی اطاعت کرو، اس کے سب احکام ہر دم بجالانے کے لئے تیار رہو اور مجاہدہ اپنے نفس کے ساتھ کرو۔ چوتھے یہ کہ (اَطِيعُوا اللّٰهَ وَاطِيعُوا الرَّسُوْلَ) کہ اللہ کے

رسول کی اطاعت کرو۔ نبی کریم صلی علیہ وسلم نے فرمایا اِنَّ اَتَّبِعُ اَنَا مَا يُوْحٰى اِلَيّْ (رویس آیت ۱۶) میں اس وحی کی اتباع کرتا ہوں جو میرے پر خدا تعالیٰ نے نازل کی۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کرو۔ اس معنی میں کہ تم بھی اس وحی کی اتباع کرو جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل کی گئی۔ دوسرے قرآن کریم نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو سارے انسانوں کے لئے، یعنی دنیا تک کے لئے اسوہ بنا کر ہمارے سامنے رکھا۔ یعنی ہمیں آپ کے نقش قدم پر چلنا اور آپ کے اسوہ کے مطابق زندگی گزارنا خدا تعالیٰ کی محبت اور اس کے پیار کو حاصل کرنا ہے۔ یا پھر بات یہ ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے سرنگ بننے کی کوشش کرو۔ اور فرمایا کہ اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ اللہ تعالیٰ تم سے رحم کا سلوک کرے گا۔ اور اس کی محبت اور اس کے پیار کے تم وارث ہو گے۔

چھٹے یہ کہ اللہ تعالیٰ جو رحم اور پیار کا سلوک کرے گا۔ اس کی دو صورتیں یاد و شکلیں ان آیات میں بتائی گئی ہیں۔ آگے یہ ذکر ہے "وَسَا رِعُوْا اِلٰی مَخْرَجَتِكُمْ مِّنْ رَّبِّكُمْ" اس آیت میں اللہ تعالیٰ کے رحم کی دو شکلیں بیان ہوئی ہیں۔ ایک اس کی مغفرت۔ جب وہ اپنی مغفرت سے ڈھانپ لے تو انسان اس آگ سے محفوظ ہو جاتا ہے جس سے یہاں ڈرایا گیا، جس سے بچنے کی تلقین کی گئی ہے۔ اور یہ مغفرت

رب کی طرف سے نازل ہونے والی بخشش

ہے جس کے بغیر انسانی اعمال بے اثر ہیں اور ناکام سے بچنا ناممکن ہے۔ اور ساتھیوں یہ کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت ایک ایسی جنت کی شکل میں انسان کے سامنے رکھی گئی ہے جس کی قیمت آسمانوں اور زمین کے برابر ہے، عرضہا السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ حَتّٰی اَسْفَلَ سَفَاتِ السَّمٰوٰتِ اَلَمْ تَرَ اَنَّ اللّٰهَ سَخَّرَ لَكُمْ مِمَّا فِی السَّمٰوٰتِ وَمَا فِی الْاَرْضِ جَمِیْعًا مِّنْهُ (آیت ۱۲۴) اس سے ہمیں بتا لگتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی رحمت اس شکل میں بھی آتی ہے (میں نے ترتیب ذرا بدل دی ہے) کہ آپ کو سمجھانے کے لئے کہ ایسی جنت ملتی ہے جس کی قیمت آسمانوں اور زمین کے برابر ہے۔ یعنی آسمانوں اور زمین میں ہر شے جو ہے تم اس کی جو بھی قیمت لگاؤ وہ خدا تعالیٰ کی موعودہ جنت کی قیمت ہے اور وہ اس طرح پر کہ اللہ تعالیٰ کی رضا کی طلب میں انسان

اسلام کی ہدایت کی روشنی میں

اپنی سب طاقتوں اور استعدادوں کو بروئے کار لاتا ہے۔ حکم یہ ہے انسان کو کہ جو تمہیں میں سے طاقتیں، قوتیں، صلاحیتیں اور استعدادیں دی ہیں وہ ساری میرے حضور پیش کرو۔ میرے حکم کے مطابق، میری بتائی ہوئی تعلیم کے مطابق، میری رضا کے حصول کے لئے، میرے پیار کو پانے کے لئے تم ان کو خرچ کرو۔ تو "آسمانوں اور زمین کی ہر شے" کے فقرہ میں نوع انسان کی وہ طاقتیں بھی شامل ہیں جو اللہ تعالیٰ نے اسے عطا کیں۔ اور یہ استعدادیں یہ طاقتیں اتنی عظیم ہیں کہ دنیا کی کوئی چیز ایسی نہیں ہے، نہ آسمانوں میں اور نہ زمین میں، کہ جن سے انسان خدمت نہ لے رہا ہو۔ یا خدمت نہ لے سکتا ہو۔ اور بعض جگہ بعض چیزیں پوشیدہ ہیں۔ ابھی تک ہمارے علم میں نہیں۔ انسان کو بر طاقت دی کہ دنیا کی ہر شے سے خدمت لے سکتا ہے اپنی بھلائی اور خوشحالی کے لئے، انسان مہیا کر سکتا ہے، اس دنیا کی خوشحالی کے بھی اور مرنے کے بعد کی زندگی، اخروی زندگی کی خوشحالی کے بھی۔ کیونکہ فرمایا کہ جو اس دنیا میں اندھا ہوگا وہ اخروی زندگی میں بھی اندھا ہوگا۔ تو دلوں دیکھنے کی آنکھ یہاں حاصل کرنی پڑتی ہے۔ ان سامان کو استعمال کر کے، قوتوں اور استعدادوں کو صحیح اور کامل نشوونما

کے دہاں کے سامانوں سے استفادہ کرنے اور لذت حاصل کرنے کی طاقتیں اور احداثت حاصل کرنے پڑتے ہیں۔ پس اللہ تعالیٰ کی رضا کی طلب میں انسان اپنی سب طاقتوں اور استعدادوں کو بروئے کار لانا اور

آسمانوں اور زمین کی ہر شے

سے خدمت لینا اور اسے خرچ کرنا ہے۔ انسان جب اپنی ماری کی ماری طاقتوں اور آسمانوں اور زمین کی ہر شے خرچ کر کے جنت کا سودا کرتا ہے تو جنت کی یہی قیمت ہوتی۔ یہ مراد ہے

عَرْضِهَا الْمَمُوتُ وَالْأَرْضُ

اٹھو جے یہ کہ اس جنت کی اتنی بڑی قیمت ہے کہ تمہیں خدا تعالیٰ نے بہت طاقتیں دیں اور زمین اور آسمان کو تمہاری خدمت پر بھی لگا دیا اور تمہیں برطاعت ہی کہ تم ان سے خدمت لے سکو اور یہ جنت جس کی اتنی بڑی قیمت ہے تقویٰ کی باہوں پر عمل کرنے والوں کے لئے تیار کی گئی ہے۔

فوتی خلاصہ یہ کہ جس جنت کے حصول پر تمہاری ماری ہی تو تیں تمہاری ماری ہی استعدادیں تمہاری صلاحیتیں ایک طرف اور آسمانوں اور زمین سے تعلق رکھنے والی ہر شے اور ظاہری و باطنی اور آسمانی و زمینی ہر نعمت باری دوسری طرف خرچ ہوتی ہے اس عظیم جنت کے پانے کے لئے آگے بڑھو (سار عموماً) اور یہ ہے وہ عظیم جنت جو متقیوں کے لئے تیار کی گئی ہے اور جسے متقی منقبت باری کے حصول کے بعد حاصل کریں گے اور پھر متقیوں کے کچھ نیکوئی صفت بیان کئے گئے ہیں۔

دھو پوی ان کی ایک صفت یہ ہے کہ وہ فراخی اور خوشحالی کی حالت میں

خدا کی راہ میں

خرچ کرتے ہیں۔ جب اللہ تعالیٰ مال دیتا ہے تو یہ منعم علیہ خیات کا علیحدہ رہنے والوں کا عوام سے بے تعلق اختیار کرنے والوں کا ان کے مسائل سے بے توجہی برتنے والوں کا کردہ نہیں بن جاتے بلکہ جس وقت فراخی ہوتی ہے اور خوشحالی ان کے نصیب میں ہوتی ہے تو وہ تکبر کی راہوں کو اختیار نہیں کرتے بلکہ تکبر سے بچتے اور مستحقین سے غفلتہ نہیں برتنتے بلکہ جو حق دار میں جو مستحق ہیں جن کے حقوق اللہ تعالیٰ نے قائم کئے ہیں جن سے انھوں نے کارشتہ باندھا گیا ہے ان کے تمام حقوق اللہ تعالیٰ کی منشاء اور رضا کے مطابق وہ ادا کرنے والے ہیں۔

گیا رہو میں فرمایا کہ ہمیشہ فراخی اور خوشحالی کی حالت میں انسان کے لئے تو نہیں رہتی۔ تنگی بھی ہے تکلیفوں کا زمانہ بھی ہے۔ تحبط کے آثار بھی ظاہر ہو جاتے ہیں اور تحبط کے آثار میں بھی طبقات۔ طبقات میں فرق پڑ جاتا ہے غم کے لئے زیادہ مشکلیں پیدا ہو جاتی ہیں۔ امیر کے لئے نسبتاً کم مشکلیں تو فرمایا کہ وہ تکلیفوں اور تنگی کی حالت میں اور قحوت کے دنوں میں سخاوت سے تنگ دل نہیں ہو جاتے وہ اپنے مفرد کے مطابق سخاوت کرتے چلے جاتے ہیں اور مخلوق خدا کی خدمت کے فریضہ وہ اپنے پورا کرنے والے رب کے پیار میں جا لے کر کرنے کی کوشش کرتے ہیں اور جن موعودہ جنت کا یہاں ذکر ہے اس کے حق دار بننے کے لئے وہ ایک جہاد یہاں کر رہے ہوتے ہیں۔

یاد رہو میں یہاں یہ بات بتائی کہ یہ متقی وہ ہیں جو غصہ پی جاتے ہیں۔ غصہ ایک مذہبی کیفیت ہے غصہ انسان کو باطل کر دیتا ہے غصہ اور عقل سلیم ایک جا آگے نہیں ہو سکتے غصہ کرنے والے ہمیشہ بیوقوفی کی باتیں کرتے اور احقناہ اطال بجالاتے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے فرمایا میں غصہ نہیں کرتا۔

منقہ غصہ پی جاتا ہے

اس کے سب کام خدا کی رضا اور اس کی مخلوق کی بہبود کے لئے ہوتے ہیں۔ وہ غصہ میں آکر لوگوں پر ظلم کرنے کے لئے تیار نہیں ہو جاتے۔ پھر تیرھویں یہ بتایا کہ متقی وہ ہیں جو یادہ گوہ اور ظالم طبع لوگوں کے حملہ کو معاف کر دیتے ہیں بہبودگی کا بہبودگی سے جواب نہیں دیتے۔ بڑا دقار ہے متقی میں۔ لیکن حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ یہ بات یاد رکھو کہ۔

قرآنی تعلیم یہ نہیں کہ خواہ مخواہ اور ہر جگہ شکر کا مقابلہ نہ کیا جائے اور شکر دل اور ظالموں کو سزا نہ دی جائے بلکہ یہ تعلیم ہے کہ دیکھنا چاہئے کہ وہ محل اور موقع گناہ بخشنے کا ہے یا سزا دینے کا۔ پس مجرم کے حق پر عامہ خلافت کے حق میں جو کچھ فی الواقع بہتر ہو وہی صورت اختیار کی جائے۔

(اسلامی اصولوں کی فلاسفی صفت و صفت)

چودھویں

بات ان آیات میں (اگلی آیت شروع ہو گئی ہے) یہ بتائی کہ ان متقیوں کے لئے یہ جنتیں بنائی گئی ہیں کہ جب وہ کسی بشری کمزوری کے نتیجے میں جانی کا کام کرنا چاہیں یا اپنی جانوں پر ظلم کرنا چاہیں اور پھر اللہ تعالیٰ کو یاد کریں یعنی غلطی بشری کمزوری سے ہوئی جاتی ہے لیکن اس کمزوری پر اصرار نہ کریں بلکہ جب گناہ مزید ہوتا وہ فوراً توبہ کریں۔ اگر بے حیاتی کا یا فحشاہ کا کوئی فعل ان سے سرزد ہو جائے ماہ رمضان میں کوچہ بازار میں لڑائی کسی سے یا اپنے نفسوں کے حقوق کی داسی میں غفلت برتیں یا دوسروں کے حقوق تلف کر کے اپنی جانوں پر ظلم کریں تو کسی دقت توبہ کریں اور خدا سے کہیں کہ لے خدا میں نے غلطی کی۔ میں کمزور انسان ہوں تو مالک ہے مجھے سزا بھی دے سکتا ہے لیکن تو

بڑا پیار کرنے والا ہے

اور معاف کرنے والا بھی ہے، میری استدعا ہے کہ تو میرے گناہوں کو معاف کر دے جو میری غلطی اور گناہ ہے اس کے بد اثرات سے اپنے تہرے جہنم سے عذاب سے مجھے بچالے مغفرت کی چادر کے اندر مجھے ڈھانک لے۔

ادھر پھر پندرھویں

بتایا کہ بے حیاتی کا کام کرنے اور جانوں پر ظلم کرنے کے برائے گناہوں پر اصرار نہیں کرتے۔ جو حالت اصرار کی ہے وہ زمانہ سے تعلق رکھتی ہے۔ ایک گناہ کرنا پھر اسی کو دوبارہ کرنا اور پھر زلیر ہو جانا اگر کوئی توجہ بھی دلائے تو اس کے سامنے آکر جانا کہ تو برا متقی بنا ہوا ہے مجھے سمجھانا ہے۔ سمجھانے والوں کو بھی چاہئے کہ علیحدگی میں سمجھائیں جہاں شیطان کے وار کی کوئی گنجائش نہ رہے پس اس میں یہ تیار کہ متقی وہ ہیں جو اپنے گناہوں پر اصرار نہیں کرتے۔ بے حیاتی ہو جاتی ہے بشری کمزوری ہے۔ اپنی جانوں پر ظلم ہو جاتا ہے کمزور ہے انسان۔ لیکن فوراً سنبھلتا ہے۔ فوراً سنبھلتا ہے اپنی طاقت کی طرف رجوع نہیں کرتا اپنے پورا کرنے والے رب کی طرف رجوع کرتا ہے اور خدا کو کہتا ہے کہ لے خدا تو بخش سکتا ہے تو مجھے بخش دے تو مغفرت کی چادر کے نیچے مجھے ڈھانپ سکتا ہے تو مجھے ڈھانپ لے تجھی میں یہ طاقت ہے مجھ میں نہیں کہ میرے

گناہ کے بد اثرات

جو ہیں ان سے میں محفوظ رہ سکوں۔ لے خدا! تو مجھے میری بد اعمالیوں۔ میرے گناہوں کے بد اثرات سے محفوظ رکھو۔ تو ان کا ٹھکانہ نہیں بخش دیکھا۔

لیکن یہ بات یاد رکھنا چاہئے۔ بعض لوگ یہ کہتے ہیں کہ خدا چونکہ بخش دیکھا اس واسطے جو عرض کرتے جاؤ۔ خدا مالک ہے وہ بخشتا بھی ہے مالک کی حیثیت سے اور مالک کی حیثیت سے وہ سزا بھی دیتا ہے۔ خدا مالک ہے چاہے سزا دے چاہے گناہ بخش دے اس واسطے ان کو گناہ پر دلیر نہیں ہونا چاہئے۔ لیکن انسان سے انسانی کمزوری بشری کمزوری کے نتیجے میں چھوٹی بڑی غفلتیں۔ گناہ کو تادہاں اور قصہ ہو جاتے ہیں۔ انسان انسان میں فرق ہے۔ اسی وقت انسان کو ماہی سے کہ وہ اپنے رب کی طرف رجوع کرے اور اس سے معافی مانگے اور بخشش طلب کرے اور اس کے پیار کو حاصل کر لے اس کے دان کو بکھڑے اور کہے کہ لے تو تو گند سے میں نے برے خدا پر تیرے دان کی پاکیزگی کو میرے گند سے پا تو تونا پاک نہیں کر سکتے تیری پاکیزگی میرے ہاتھوں کو پاکیزہ بنا سکتی ہے۔ مجھے پاک بنا لے۔

سو لہو میں یہ بتایا کہ یہ متقی وہ لوگ ہیں جو اپنا سب کچھ خدا کے حضور پیش کرنے والے ہیں اپنی تمام طاقتوں کو خدا کے لئے پرورش کرنے والے اور خرچ کرنے والے ہیں اور زمین و آسمان کی نعمتوں کو پھر اس کے حضور پیش کرنے والے ہیں اور اس کی تعلیم کے مطابق اور

محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ کے مطابق

اپنی زندگی گزارنے والے ہیں ان متقیوں کی جزا ان کے رب کی طرف سے نازل ہونے والی مغفرت ہے۔ اور چار باتیں یہاں بیان ہوئی ہیں۔
 (۱) ان کے رب کی طرف سے نازل ہونے والی مغفرت، ایسے متقیوں کی جزا ہے۔ مغفرت کے معنی ہیں گناہ کو ڈھانپ لینا، گناہ کو مٹا دینا اور گناہ کی اصلاح کر دینا آئندہ کے لئے گناہ کے دروازے کو بند کر دینا اور عذاب سے محفوظ کر لینا، حفاظت کرنا۔

عذاب جو ہے، عقلاً زمانہ کے لحاظ سے عذاب کے دو زمانے ہیں۔ انسانی زندگی میں عذاب کے دو زمانے ہیں ایک جنت میں جانے سے پہلے کا زمانہ اور عقلاً میں نے کہا ہے اور ایک جنت میں جانے کے بعد کا زمانہ ابھی میں اس کو کھول کے بیان کر دوں گا آپ کے سامنے۔ جنت میں جانے سے پہلے کا زمانہ تو صاف ہے۔ مثلاً جہنم جو ہے عریش میں آتا ہے کہ وہ ایک اصلاحی ادارہ ہے اور اس میں تہر کے سخت جلوے ہیں اللہ تعالیٰ محفوظ رکھے ایک سیکنڈ کا بھی خدا تعالیٰ کے قہر کا عذاب انسان سوتج بھی نہیں سکتا کہ وہ برواقت کرے لیکن جن کو بھیجا جائے گا جہنم میں ان کو ہمیشہ کے لئے نہیں بھیجا جائے گا۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ ایک وقت جہنم پر آتا ہے گا کہ اس کے دروازے کھلے ہوں گے تھیلی زبان میں سے نکھائے گئے گئے بات کی گئی کہ دہلیں پہر بیدار ہیں۔ دروازے سے نکل گئے ہوسے ہیں کہ کوئی باہر نہ چلا جائے لیکن ایک زمانہ آتا ہے گا کہ دروازے کھلے ہوں گے اور ہوا سے دروازے ہل رہے ہوں گے کیونکہ کوئی کوئی ہوگا ہی نہیں سب نکل چکے ہوں گے جنت میں چلے جائیں گے اپنی سزا بھگت کے اپنی اصلاح کے بعد کوئی کھڑے زمانہ کے بعد کوئی بلے زمانہ کے بعد۔ لیکن اس سے بھی کسی کے دماغ میں دلیری پیدا نہ ہو کیونکہ

ایک کروڑ سال کے بعد

وہ جہنم سے نکل کر جنت میں گیا تو بے پرواہی کا کیا فائدہ جہنم تو وہ ہے جہاں نہیں تے بتایا کہ ایک سیکنڈ کے لئے بھی ان کی برداشت نہیں سکتا رہتا کہ خدا تعالیٰ اسے جہنم میں ڈالے۔ اس کی تو یہی خواہش ہے، دماغ کو کشش اور اسلام پر عمل کرنے کا یہی مقصود ہے کہ خدا تعالیٰ کا پیار ملے اور ان لوگوں میں شامل ہو جن کے متعلق قرآن کریم میں آیا ہے کہ ان کو جہنم میں چلنے والی آگ کی آواز بھی نہیں پہنچے گی، اتنے محفوظ ہونگے وہ جہنم کی آواز سے۔ یہ تو ہے جنت میں جانے سے پہلے کا عذاب۔ پھر مدافعی مل گئی پھر ایک گروہ نکل گیا۔ پھر دوسرا نکل گیا یہاں تک کہ سارے نکل گئے۔

جنت میں جانے کے بعد کا عذاب علاً ایسا نہیں ہوگا لیکن عقل ہمیں یہ کہتی ہے کہ اگر جنت کے قیام کے زمانے کا انحصار صرف انسان کی اپنی کوشش پر ہو کہ جہنم کسی انسان نے کوشش کی، اعمال صالحہ بجالایا اپنے نفس کو قابو میں رکھ کر خدا تعالیٰ کے احکام پر عمل کرنے کی کوشش کی اپنی کوشش کر کے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا ہم رنگ بنا، سب کچھ لیا لیکن محدود زندگی میں بڑی محدود زندگی میں۔ میں سال تیس سال پچاس سال سوتر سال اس سال کتنے سال! کوئی زندگی ہے۔ اس محدود زندگی میں۔ جتنے بھی زیادہ کوئی عمل کر لے ابدی جنت کا وہ

اپنے اعمال کے نتیجے میں

وارث نہیں بنا، اسی وجہ سے بعضی مذاہب نے یہ کہ دیا کہ اپنی کوششوں کے نتیجے میں جس جنت کا وہ مستحق بنا جب وہ زمانہ استحقاق کا ختم ہوگا تو وہ پھر نئی جوں میں آجائے گا اور عمل کرے گا نئے اور پھر وہ ایک نیا دور شروع ہو جائے گا پھر اس کے بعد وہ جہنم میں جائے گا یا جنت میں جائے گا جو بھی ہوگا۔ ان کے دماغ نے یہ سمجھا ہی نہیں کہ ابدی جنت کے لئے محض انسانی کوشش کافی نہیں تو یہ جو کہا گیا کہ عذاب سے بچنا۔ مغفرت کے معنی ہیں۔ جب ہم کہتے ہیں کہ لے خدا ہم سے مغفرت کا سلوک کر، مغفرت کی چادر میں ڈھانپ لے اصلاح کرے ہمارا ایک تو ہم یہ کہتے ہیں کہ ہمیں ذرا بھی سزا ملے یعنی جنت میں جانے سے پہلے جہنم میں ہم ایک سیکنڈ کے لئے بھی نہ جائیں یہ ہے عذاب سے بچنا

اور دوسرا عذاب سے بچنا یہ ہے کہ جب جنت میں چلے جائیں اور ہماری عقل کے مطابق جو ہمارا استحقاق ہے کہ اتنا عرصہ ہم رہیں۔ جنت میں مثلاً اگر ایک نبی کی ایک ہونٹا تو ستر سالہ نیکیوں کا استحقاق بنتا ہے۔ ستر سالہ زندگی۔ قرآن کریم نے فرمایا ہے کہ دس گنا تمہیں دس دو گنا تو سات سو سال بن گئے یا اس سے بھی زیادہ اگر وہ چاہے عذاب سے بچانے کا مطلب یہ ہے کہ اے خدا تیری مغفرت جب تک شامل نہ ہو یعنی تیرا یہ فیصلہ نہ ہو کہ مجھے تو نے کبھی بھی جہنم کا فرہ نہیں بھیجا یا اس لئے باوجود میری کوشش کے اور استحقاق کے نہ ہونے کے تو مجھے ابدی جنت میں بھیج دے۔ میں اپنے اعمال کے زور سے جنت کا وارث نہیں بن سکتا اور عذاب سے بھی ترافضل بچتا رہے۔

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک وفد فرمایا کہ کوئی شخص اپنے اعمال کے نتیجے میں جنت میں نہیں جا سکتا آپ کا مطلب یہی تھا کہ ابدی جنت میں ہمیشہ رہنے والی جنت میں کوئی شخص اپنے اعمال کی وجہ سے نہیں جا سکتا حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے پوچھا کہ یا رسول اللہ آپ بھی؟ آپ نے فرمایا میں بھی خدا کے فضل کے بغیر ابدی جنت میں نہیں جا سکتا۔ یہ تو عقلی مؤثر اور لو لگا لیں آپ۔ اس سے یہی نتیجہ نکلا ہے محمد صلی اللہ علیہ وسلم جنتوں میں سب سے بلند مقام رکھنے والے اور اس دنیا میں خدا کی نگاہ میں سب سے ارفع مقام رکھنے والے انسان ہیں آپ کہتے ہیں کہ خدا کا فضل شامل حال نہ ہو تو ابدی جنت میں مل سکتی یہ ایک حقیقت ہے جسے محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے نظر انداز نہیں کیا پھر سے اور تمہارے جیسا انسان کیے نظر انداز کر سکتا ہے یہاں اس آیت میں بتایا ہے کہ متقیوں کے لئے یہ مغفرت ہے کہ عذاب سے حفاظت خدا کتنا ہے نہ تمہیں جنت میں جانے سے پہلے میرا عذاب پہنچے گا نہ جنت میں جانے کے بعد میرا عذاب پہنچے گا اس واسطے بہتہ سارے مذاہب کا لطلال یہاں ہو گیا کیونکہ مغفرت ان کا جواب ہے یعنی خدا تعالیٰ کی قوت مغفرت اسکی صفت مخفوقہ ہے وہ خدا من ہے کہ انسان جنت میں جائے تو پھر باہر نہ نکلے۔

(ب) اور یہاں یہ بھی بتایا کہ وہ ایسے باغات ہیں جو ہمیشہ سرسبز رہنے والے اور ہمیشہ ہر آن نیا اور رہنے والے ہیں تجزی میں تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ، اس کی تھوڑی سی تفسیر ایک وقت میں پہلے ہی بنا چکا ہوں اور باغات ہمیشہ سرسبز اور نیا اور یعنی اس کی آواز پوری کی پوری ہمیشہ رہنے والی ہے خدا کے حکم اور اس کے فضل کے ساتھ روح) اور انسان کی جتنی زندگی بھی ابدی ہے وہ اس میں لیتے چلے جائیں گے (د) اور اللہ تعالیٰ زمانا ہے کہ جو متقی میرے احکام پر عمل کر کے میرے بتائے ہوئے طریقے پر اعمال صالحہ بجالیں گے انکے میں دو دوسری جگہ آتا ہے کہ میں ان کے اعمال کا پورا پورا بدلہ سہی دوں گا اور پھر اور بھی دوں گا فضل دوں گا، مغفرت خدا کے فضل کو کیجئے دانی ہے، جذب کرنے والے ہے۔

مغفرتوں اس سے بھی بڑے کیا کہ اتقوا اللہ انی اعدت للكفرین میں واتقوا کے کیا معنی ہیں۔ یہ ساری نصیحتیں جو آئی ہیں یہ واقفوا کی وضاحت کر رہی ہے اور اس کو بیان کر رہی ہے۔ ان ساری تفاسیل کا خلاصہ یہ بنتا ہے کہ تم اپنے رب کریم کا دامن بڑھو تو کبھی چھوڑو نہ، وفا کا لفظ بیدار کرو تو بے وفائی کبھی نہ کرنا بتا، قدم رکھو اور کامل توکل اس پر رکھو، کامل سہرہم اس پر رکھو اس کو سب طاقتوں کا مالک ہے سمجھو اور انتہائی طور پر پیار کرنے والا پوری جزا دینے والا بھی سمجھو۔ مغفرت میں ڈھانپ لینے والا اپنے فضل سے۔ تھوڑے کئی پر ابدی جنت کا مستحق بنا دینے والا یقین کرو۔ بڑا ہی فضل کرنا ہے وہ مالک ہے، قادر ہے جو چاہے کرے۔

فرمایا اور سست مت ہو۔ اس دنیا میں جو خدا تعالیٰ کو مانتے ہیں ان کے اوپر تو اس دنیا کے حالات پیدا ہوتے ہیں نا جب خدا تعالیٰ سے تعلق قائم ہو گیا ایک دفعہ تو سست مت، بوجس کا مطلب ہے کہ اگر مخالف مقابل پر اتر آئے تو مقابلہ سے ہمت مت ہارو سست مت ہو مقابلے۔ ہمت مت ہارو اور ختم مت کرو اور کچھ اندیشہ مت کرو۔ کچھ اندیشہ دل میں نہ لاؤ انجیل کا غلبہ اس دنیا میں بھی تم کو ہوگا مگر شرط یہی ہے کہ جو تمہیں کہا گیا ہے کہ تقویٰ کی راہوں کو اختیار کر لے اور اگر تم ایمان پر قائم رہو گے اور حقیقی اور واقعی مومن رہو گے تو تمہیں کوئی اندیشہ نہیں۔ آخر اس کا مطلب یہ ہے کہ اپنے ہر شعبہ زندگی میں فوقیت تمہیں حاصل رہے گی۔ اگر خدا تعالیٰ سے تمہارا تعلق بختمہ اور حقیقی اور دانا اور ثابت قدم کا ہے اور اگر تم نے اس دامن کو پیار اور محبت اور ایشا سے بچا اور ایک لحظہ کے لئے بھی چھوڑنے کے لئے تیار نہیں تو ہر شعبہ زندگی میں فوقیت تمہیں حاصل رہے گی۔ اللہ تعالیٰ ایسا ہی کرے کہ اس کے بغیر ہم اپنی ذمہ داری نہیں نباہ سکتے کہ ساری دنیا میں اسلام کو غالب کیا جائے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی صحبت کو ہر دل کے اندر قائم کیا جائے اور خدا تعالیٰ کی فوجوں کا جھنڈا ہر سینہ میں گاڑ دیا جائے اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق دے :-

عزیمت الہیہ میں اہل راستہ احمدیہ مسلم کانفرنس کا انعقاد

بہی کے مشہور اور عظیم تاج ہونے میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی کامیاب پریس کانفرنس

برلاہال میں جلسہ پیشروایان مذاہب

☆ احمدیہ وفد کی کوئٹہ ہمارا شہر سے ملاقات ہفت روزہ دستاویز کے مختلف حصوں سے احمدی کانسڈ گارڈ کی شرکت پورے ریڈیو ٹیلی ویژن اور اخبارات میں کانفرنس کا جوہا

رپورٹ مرتبہ: محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی۔ ریڈیویشنل ناظر اور علامہ قادیان

inaugurated at Birla Kreed Kendra here tomorrow at 3 p.m by Sahabzada Hazrat Mirza Wasim Ahmad chief of the Ahmadiyya mission in india dele. gates from about 100 districts are expected to attend the conference.

Hazrat Mirza Wasim Ahmad told newsmen here today that among the matters to be discussed at the conference would be the proposal for building a huge missionary centre in Bombay.

Referring to the alleged persecution of Ahmadiyyas in Pakistan, he said no government could change the intrinsic faith of the people in a religion. Though the Pakistan government declared Ahmadiyyas as non-Muslim community, it was still a dynamic missionary, he said. he denied the allegation that Ahmadiyyas were agents of Israel. Unlike Pakistan Israel offered all facilities to the Ahmadiyyas as they did not offend anybody, he said.

ٹائمز آف انڈیا کے علاوہ انڈین ایکسپریس، انڈین ٹائمز، فری پریس، جنرل۔ بمبئی سنٹرل (مہاراشٹر) نو بھارت، ٹائمز۔ انقلاب (ممبئی)

کراچی اور کانفرنس کے دنوں میں کئی مقامات پر رات کی بندوبست بھی کر دی۔ مرکز سے اس کانفرنس میں حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب۔ مولانا شریف احمد صاحب اپنی اور خالہا شریک ہوئے خاکسار اور محترم امینی صاحب مولانا ۱۲ اکتوبر کو ہریہ فریڈم میں بمبئی ہینے سنٹرل سٹیشن پر اجا جمعیت استقبال کے لئے موجود تھا اور شریک مجبوشی سے مرکزی جہازوں کا استقبال کیا گیا اور گل پوشی کی گئی۔

حضرت مرزا وسیم احمد صاحب مورخہ ۱۲ اکتوبر کو قادیان سے حیدرآباد کیلئے روانہ ہو گئے تھے تاہم میٹروپولیٹن عدلیہ میں صاحب امیر صاحب احمدیہ حیدرآباد کی دو بچوں کی تقریباً نصف میں جو ۱۱ اکتوبر کو منعقد ہو رہی تھی شریک ہو سکیں اس تقریب میں شرکت کے بعد مورخہ ۱۲ اکتوبر کو معروف بذریعہ ہوائی جہاز قریباً ۱۲ بجے دہلی پہنچے جہاں مولانا کو روز ہوائی اڈے پر اجاب جمعیت نے آپ کے شاہان شان استقبال کیا اور گل پوشی کی متعدد دفعہ بھی اس موقع پر ہوئے گئے۔

حضرت میاں صاحب۔ مولانا امینی صاحب اور خاکسار کے قیام کا انتظام منتظمین کانفرنس کی طرف سے M.C.A. ہونٹل میں کیا گیا تھا۔ حیدرآباد سے محکم مولوی حیدر الدین صاحب شمس مبلغ مسلمہ اور محکم حافظ صالح محمد الدین صاحب ۶۸۰۵ بھی شرکت کے لئے تشریف لائے ان کے قیام کا انتظام بھی M.C.A. میں تھا۔ اناری سے محکم مولوی عبداللہ صاحب مبلغ مسلمہ نیز محکم رفیق احمد صاحب سپیکر تحریک جدید بھی جو سادھو کے دورہ پر تھے شریک کانفرنس ہوئے۔

مورخہ ۱۲ اکتوبر کو بار کے علاقوں سے بھی کافی تعداد میں دوست بہی پہنچ چکے تھے جنم

کراچی اور کانفرنس کے دنوں میں کئی مقامات پر رات کی بندوبست بھی کر دی۔ مرکز سے اس کانفرنس میں حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب۔ مولانا شریف احمد صاحب اپنی اور خالہا شریک ہوئے خاکسار اور محترم امینی صاحب مولانا ۱۲ اکتوبر کو ہریہ فریڈم میں بمبئی ہینے سنٹرل سٹیشن پر اجا جمعیت استقبال کے لئے موجود تھا اور شریک مجبوشی سے مرکزی جہازوں کا استقبال کیا گیا اور گل پوشی کی گئی۔

حضرت مرزا وسیم احمد صاحب مورخہ ۱۲ اکتوبر کو قادیان سے حیدرآباد کیلئے روانہ ہو گئے تھے تاہم میٹروپولیٹن عدلیہ میں صاحب امیر صاحب احمدیہ حیدرآباد کی دو بچوں کی تقریباً نصف میں جو ۱۱ اکتوبر کو منعقد ہو رہی تھی شریک ہو سکیں اس تقریب میں شرکت کے بعد مورخہ ۱۲ اکتوبر کو معروف بذریعہ ہوائی جہاز قریباً ۱۲ بجے دہلی پہنچے جہاں مولانا کو روز ہوائی اڈے پر اجاب جمعیت نے آپ کے شاہان شان استقبال کیا اور گل پوشی کی متعدد دفعہ بھی اس موقع پر ہوئے گئے۔

حضرت میاں صاحب۔ مولانا امینی صاحب اور خاکسار کے قیام کا انتظام منتظمین کانفرنس کی طرف سے M.C.A. ہونٹل میں کیا گیا تھا۔ حیدرآباد سے محکم مولوی حیدر الدین صاحب شمس مبلغ مسلمہ اور محکم حافظ صالح محمد الدین صاحب ۶۸۰۵ بھی شرکت کے لئے تشریف لائے ان کے قیام کا انتظام بھی M.C.A. میں تھا۔ اناری سے محکم مولوی عبداللہ صاحب مبلغ مسلمہ نیز محکم رفیق احمد صاحب سپیکر تحریک جدید بھی جو سادھو کے دورہ پر تھے شریک کانفرنس ہوئے۔

جماعت احمدیہ بمبئی اگرچہ تعداد کے لحاظ سے مختصر اور چھوٹی سی جماعت ہے لیکن ماہ اکتوبر میں اس چھوٹی سی جماعت نے ایک عظیم کارنامہ سر انجام دیا اور بمبئی جیسے مادی شہر میں جو دہاں پھیلی فلم انڈسٹری کی دہ سے فلموں کا نگار اور عروس المیلا کہلاتا ہے ایک ہی کانفرنس کا انعقاد کر کے دہاں کے تریوں کو مذہب کی طرف متوجہ کر دیا اور یہ بتایا کہ روحانی سکون۔ دنی شانتی ہمیشہ مذہبی اور دھارمک اصولوں پر عمل کرنے سے ملتی رہی ہے اور آج بھی مذہب کے ذریعہ سے ہی یہ چیزیں مل سکتی ہیں۔ دنیا جقدر بڑی ہی اصولوں سے دور ہوگی اتنی ہی وہ بد امنی کا شکار ہوگی اور اس جس قدر مذہب سے قریب آئیگی اسی قدر جلد امن و سکون حاصل ہوگا۔

اس مذہبی کانفرنس کی تیاری صدر علی استقبال محکم محمد سلیمان صاحب صدر جمعیت بمبئی و محکم مولانا غلام نبی صاحب نیاز مبلغ اخبار جمعیت بمبئی کی نگرانی میں کافی عرصہ سے شروع ہوئی اور اس کانفرنس کی کامیابی کا سہرا پورے جماعت احمدیہ بمبئی کے سر پر ہے کیونکہ جماعت احمدیہ بمبئی کے خدام۔ انصار اطفال لجنہ ادارہ امداد کی شب در در محنت کا اس میں بہت بڑا دخل ہے۔ جماعت احمدیہ بمبئی کے اجاب سب سے مالی اور دینی قربانی کا بھی عزم کیا اور وقت آنے پر جلد اجاب سب سے دے دے اور سچے اس میں مدد دی جو انہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء کانفرنس کی تشہیر کے لئے انگریزی ہندی اور مرہٹی اور اردو اخبارات میں اعلانات دئے گئے نیز خوبصورت دعوتی کارڈ طبع کر کے تقسیم کئے گئے۔ خدام نے قریباً پندرہ روز پہلے اپنی مساعی کا شروع

of India) "AHMADIYYA CONFERENCE IN CITY BY a Staff Reporter BOMBAY, October 12: A two day Maharashtra state Ahmadiyya conference will be

اعزیزیکہ مستدر ہندی، انگریزی، عربی اور اردو اخبارات میں یہ خبر شائع ہوئی۔
روزنامہ انقلاب نے اپنی ۱۵ اکتوبر کی افواخت میں احمدیہ کانفرنس کے بارے میں بڑے ان الفاظ میں مشائخ کی خبر کے ساتھ حضرت حاجزادہ صاحبہ کا فوٹو بھی تھا

”احمدیہ فرقہ کے سربراہ
مرزا قسیم احمد پھولی“

احمدیہ مشن کے سربراہ اور بانی تحریک کے پوتے صاحبزادہ حضرت قسیم احمد صاحب پہلی مہاراشٹر اسٹیٹ احمدیہ کانفرنس کا افتتاح کرنے کیلئے بھی میں دہ روز کے لئے تشریف لائے
مہاراشٹر میں احمدیہ فرقہ کی یہ پہلی کانفرنس ہے جس میں ہندوستان کے سینکڑوں اضلاع سے ہندوستانی شرکت کر رہے ہیں۔

حضرت مرزا قسیم احمد کا شان
شان ایشیا پرستار استیصال کیا گیا
بھی میں دہ روزہ قیام کے دوران موصوف نے گورنر مہاراشٹر اور وزیر اعلیٰ سے بھی ملاقات کی اور تاج محل ہوٹل میں ۱۲ اکتوبر کو شام ۵ بجے اجازت نامہ اردل سے بھی بات چیت کی۔

پاکستان میں حال ہی میں اسی فرقہ کے پردوں کو غیر مسلم قرار دیا گیا ہے جن کی تعداد دنیا میں دس ملین دین ایک کر رہا ہے احمدیہ فرقہ کے لوگوں میں صدر مملکت دہ رائے اعظم فوجی جنرل اور گورنری مہاراجہ شامل ہیں۔

موصوف کے پردگرم میں ہندستان نگہ دیش سیلون اور نیپال میں احمدی مشن سے متعلق اہم فیصلے کرنا اور بھی میں ایک عظیم مہم کا قیام کرنا شامل ہے۔

وائی ایم سی کے انٹرنیشنل ہوٹل میں حضرت میاں صاحب کے اعزاز میں استقبال

صفحہ ۱۲ اکتوبر کو حضرت معززہ مرزا قسیم صاحبہ کے اعزاز میں جماعت احمدیہ بھی کی طرف سے ایک استقبال کا انتظام کیا گیا یہ انتظام ۶.۱۱.۴۹ء انٹرنیشنل ہوٹل میں کیا گیا جس میں دو صد امدی - غیر امدی دیگر مسلم احباب شریک ہوئے۔

اس استقبال کی صدارت مہاراشٹر اسمبلی کے ایک ممبر قمری دھو میدر کرنے کی جہانان خصوصی میں مولانا شریف احمد صاحب اپنی اور ناکار بھی شامل تھے۔
استقبال کی کاروائی کا آغاز تلاوت

قرآن مجید سے ہوا جو مولانا شریف احمد صاحب اپنی نے کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم کے چند اشعار حکم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے خوشی الحانی سے سنائے
حکم مولانا غلام نبی صاحب ایاز انچارج احمدیہ مسلم مشن بھی نے استقبال پر ایڈریس پیش کیا۔ حضرت میاں صاحب نے استقبال کے جواب میں جماعت احمدیہ کے قیام اور اس کے اخراجات و مقاصد پر بہترین زبان میں روشنی ڈالی اور جماعت احمدیہ کی تعلیم سے حاضرین کو آگاہ کیا آپ کا یہ خطاب قریباً نصف گھنٹہ تک جاری رہا جس سے سبھی اجنبیوں کو حیرت ہوئے۔

صاحب صدر نے فرمایا کہ ہر مذہب کا ماننے والا ایک Supreme Power کو ماننا ہے جو اس سارے عالم کو چلاتا ہے اور جسارت کے قابل ہے کسی مذہب نے بھی نفرت کی تعلیم نہیں دی بلکہ ہر مذہب نے اس Supreme Power کو ماننے اور باہم محبت سے رہنے کی تعلیم دی ہے۔ میں زیادہ اور دہندی نہیں جانتا اس لئے اس سے زیادہ نہیں کہہ سکتا اور منتظرین کا شکریہ ادا کرتا ہوں جنہوں نے اس موقع پر بیکر میری عزت افزائی کی۔
آخر میں نیاز صاحب نے حاضرین کا شکریہ ادا کیا اور اس کے بعد حاضرین کو ریفرشمنٹ دیا گیا اس استقبال پر ریفرشمنٹ میں بعض احمدی ستورات بھی پردہ کی رعایت سے شریک ہوئیں۔

اس استقبال کی صدارت کے لئے کچھل منسٹر جناب شری دنا تک پائل نے وعدہ فرمایا تھا لیکن لوگ نائیک بے پرکاش نارائن کے سوگ منانے کی وجہ سے پائل صاحب استقبال میں شریک نہ ہو سکے البتہ انرجیل منسٹر موصوف ۶.۱۱.۴۹ء ہوٹل میں حضرت صاحبزادہ مرزا قسیم احمد صاحب کے ملاقات کے لئے تشریف لائے اور نصف گھنٹہ تبادلہ خیالات کیا اس وقت پر حافظ صاحب محمد الدین صاحب اور حکم شہاب احمد صاحب بھی موجود تھے اس استقبال کے سلسلے میں ڈاکٹر آغا بلال احمد صاحب تیاروری نے اہم ردل ادا کیا جنہاں اہم اللہ تعالیٰ حسن الجراء

برلا کر پرائیڈر مال میں احمدیہ کانفرنس اور علیہ پیشوایان مذاہب کا انعقاد

مورخ ۱۲ اکتوبر کو احمدیہ کانفرنس کا انعقاد برلا کر پرائیڈر میں شام ۴ بجے ہوا۔ اس اجلاس میں جو مہرے سے لے کر بچے تک بڑے مختلف پیشوایان مذاہب کی سیرت و سوانح پر روشنی ڈالی گئی۔

اس اجلاس کی صدارت مہاراشٹر اسمبلی کے ڈپٹی سپیکر کو کرنا تھی اور انہوں نے

اس کی منظوری دے دی ہوئی تھی لیکن لوگ نائیک کی وفات کی وجہ سے گورنمنٹ نے ۲ دن کا سوگ منانے کا اعلان کیا اس لئے ڈپٹی سپیکر صاحب تشریف نہ لاسکے اور اس اجلاس کی صدارت محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی ناظرہ وحیہ و تبلیغ نے کی۔
کانفرنس کا آغاز قرآن مجید کی تلاوت سے ہوا جو مولانا شریف احمد صاحب اپنی نے فرمایا اور نظم حکم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے خوش الحانی سے کہی مولانا غلام نبی صاحب نے خطاب استقبال پر پیش کیا اور بعد محترم محمد سلیمان صاحب صدر جماعت مجلس استقبال نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا آدھ پیغام پڑھا کہ سنایا دیر پیغام دوسری جگہ درج کیا جا رہا ہے۔

صدر کے پیغام کے بعد ملک کے سرکردہ احباب کی طرف سے آدھ پیغامات بھی صدر صاحب مجلس استقبال نے سنائے۔ یہ پیغامات نیک خواجشات اور کانفرنس کی کامیابی کے لئے دعا پر مشتمل تھے۔
مندرجہ ذیل معززین کی طرف سے یہ پیغامات موصول ہوئے۔

(۱) جناب چندر شیکر صدر جمعیہ پارٹی نئی دہلی۔

(۲) آرنجیل ڈائی۔ بی جوان ڈپٹی پرائمر منسٹر اور جو م منسٹر آغا آغا نئی دہلی

(۳) آرنجیل منسٹر آغا ایکسٹرنل انچارج نئی دہلی۔

(۴) آرنجیل فائنس منسٹر جناب ایچ این بیوگن نئی دہلی۔

(۵) آرنجیل منسٹر آغا لالو ایس این کییک صاحب نئی دہلی۔

(۶) آرنجیل منسٹر آغا ہیلنڈ اینڈ خلی ویلفر نئی دہلی۔

(۷) آرنجیل منسٹر آغا انگریج اینڈ ریگنیشن نئی دہلی

(۸) آرنجیل چیف منسٹر مہاراشٹر بھی

(۹) جناب آر کے کرنجیا چیف ایڈیٹر اخبار بلنر۔

کرنجیا صاحب نے حسب ذیل الفاظ میں اپنا پیغام ارسال کیا۔

I know of your community's reputation to present Islam in its original form as well as its peaceful teachings and constructive out-look which make it an ideal

instrument to promote communal harmony amongst the followers of different religions in a country like India, thereby paving the way for national integrity. It is in this spirit that I welcome your conference.

(R.K. Karanjia)

ترجمہ: ”اسلام کو اس کے حقیقی روپ میں دنیا کے سامنے پیش کرنے میں آپ کی جماعت کو جو شہرت حاصل ہے اس سے حق اچھی طرح واقف ہوں اسی طرح اس جماعت کی امن بخش تعلیمات اور تعمیری نقطہ نگاہ سے بھی آگاہ ہوں جو ہندوستان جیسے ملک میں مختلف مذاہب کے پیروکاروں کے درمیان ہم آہنگی کو فروغ دینے کے لئے ایک بہترین ذریعہ ہے اور اس کے ساتھ ہی ایک نیکو کارانہ سہارا ہے۔“

یہی وہ روح ہے جسکی بنا پر میں آپکی اس کانفرنس کا خیر مقدم کرتا ہوں۔

زال بعد تقاریر کا پردگرم شروع ہوا سے پہلے صاحب صدر مولانا اپنی صاحب نے افتتاحی تقریر کی اس کے بعد ناکار نے ”ضرورت مذہب“ پر تقریر کی اور کاش چند تیارگی صاحب نے حضرت کرشن علیہ السلام کی سیرت بیان کی۔ ریورنڈ جے این ایس (Rev. J.N. Hodson) نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی سیرت بیان کی۔ پروفسر دلپ سنگھ صاحب نے جناب یاگل اور دنا تک رحمۃ اللہ علیہ کی سیرت بیان کی۔ حکم پراسن جیت داڈا ناکار

Shri Prasanna Das نے حضرت بڑھ علیہ السلام کی سیرت و سوانح بیان کی سیرت و سوانح بیان کئے حکم مولانا حمید الدین صاحب شمس نے موجودہ زمانہ کے مصلح۔ مسیح موعود و مہدی مسیح حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کی سیرت و سوانح پر روشنی ڈالی انھیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت صدر محترم نے پیش کی اور اس قسم کے جلسوں کے فوائد پر مؤثر رنگ میں روشنی ڈالی اور بالآخر جلسے کے درخواست ہونے کا اعلان کیا۔

مہاراشٹر کے گورنر سے احمدیہ وفد کی ملاقات

مورخ ۲۴ اکتوبر کو مہاراشٹر گورنر نے جمعہ صبح حضرت

صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی قیادت میں ایک وفد نے ہمارے دفتر کے گورنر جناب صادق علی صاحب سے ملاقات کی۔ یہ ملاقات تقریباً ۱۹۴۸ء تک جاری رہی۔ اور متعدد امور پر تبادلہ خیالات ہوا۔ جماعت کو ۱۹۴۸ء میں جو غیر مسلم قرار دیا گیا وہ مسئلہ بھی زیر بحث آیا۔ اور ہر ایک کو یقین دہانی دیا۔ اب گورنر صاحب کو بتایا گیا کہ مذہب ہر انسان کے اپنے عقیدے سے تعلق رکھتا ہے۔ ہم اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں۔ اسلامی ارکان پر عمل کرتے ہیں اس لئے ہم خدا کے فضل سے مسلمان ہیں۔

حضرت صاحبزادہ صاحب کے علاوہ مڈل ٹیل احباب اس وفد میں شریک تھے۔ محترم مولوی غلام نبی صاحب نیاز۔ مولانا شریف احمد صاحب امینی۔ حافظ صالح محمد الادیب صاحب حیدر آباد۔ سید شہاب احمد صاحب بمبئی۔ عبدالرحیم صاحب بمبئی۔ اور خاکسار بشیر احمد۔ محترم حضرت میان صاحب نے قرآن مجید مع انگریزی ترجمہ اور اسلامی اصول کی فلسفی انگریزی زبان میں پیش کی اور مزید لٹریچر بھی دیا۔

احمدیہ کالفرنس کا دوسرا اجلاس
پیر ۱۱ اکتوبر ۱۹۴۹ء میں

احمدیہ کالفرنس کا دوسرا اجلاس پیر ۱۱ اکتوبر کو کینڈر میں گیارہ بجے سے دو بجے تک منعقد ہوا۔ اس اجلاس کی صدارت حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے فرمائی۔ حافظ صالح محمد الادیب صاحب کی تلاوت اور مکرم عبدالقیوم صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ حیدر آباد کی نظم خوانی کے بعد مندرجہ ذیل تقریر ہوئی۔ (H.S. urrekard)

ضرورت مذہب پر جناب ایچ۔ ایس۔ ارسیکر ریٹائرڈ جج نے انگریزی زبان میں تقریر کی اور مذہب کی ضرورت کے سلسلہ میں بعض اہم باتوں کو پیش کیا۔

ڈاکٹر حافظ صالح محمد الادیب صاحب نے مذہب اور سائنس پر اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے بتایا کہ مذہب خدا کا قول ہے اور سائنس خدا کا فعل ہے۔ اور خدا کے فعل اور قول میں باہم اختلاف نہیں ہو سکتا اس لئے مذہب اور سائنس میں کوئی اختلاف نہیں ہے۔ آپ نے اس بارہ میں متعدد مثالیں پیش فرمائیں۔

خاکسار نے کلکتہ کی اتار کی آمد پر مختلف مذاہب بالخصوص ہندو مذہب اور اسلام مذہب کی رو سے روشنی ڈالی اور بتایا کہ اس زمانہ کے خراب حالات کی وجہ سے ہر مذہب کے پیرو ایک مصلح کی انتظار میں ہیں۔ اور وہ مصلح عین وقت کے مطابق قائم یا پنجاب ہندوستان کی سرزمین میں ظاہر ہو چکا ہے۔

ہے۔ مکرم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے انگریزی جماعت کیا ہے۔ اس پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ جماعت صحیحہ دل سے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو سید ولد آدم اور خاتم النبیین تسلیم کرتی ہے۔ اور قرآن مجید پر ایمان رکھتی ہے۔ اسلام کے سب ارکان کو مانتی ہے۔ ہم میں اور غیروں میں فرق صرف یہ ہے کہ ہم جانتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق مسیح مسخود علیہ السلام کا ظہور ہو چکا ہے۔

آخر میں صاحب صدر حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے نہایت ہی مؤثر پیرائے میں جماعت احمدیہ کے بانی کی تعلیم کو پیش کیا اور اس زمانہ میں حضور نے پیشوایان مذاہب کی بحکیم کے سلسلہ میں جو اہم قدم اٹھائے اس کو خراج تحسین پیش کیا۔ آپ نے بتایا کہ یہ اصل قرآن مجید نے آج سے ۱۴۰۰ سال قبل پیش کیا۔ لیکن انیسویں کے مسلمانوں نے اس کو بھلا دیا۔ تقریر کے آخری حصہ میں آپ نے جماعت احمدیہ کے لٹریچر کے مطالعہ کی طرف توجہ دلائی اور دو بچے اس اجلاس کی کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔

اس اجلاس کے دوران کچھ حصہ کے لئے ایک اور دلچسپ پروگرام بھی پیش ہوا۔ اور یہ کہ *A. Educationist*، *A. Politician*، *A. Journalist*، *A. Physician*، *An Industrialist* & *student*.

اس امر پر روشنی ڈالیں گے کہ *what Religion means To me*۔ چنانچہ اس پروگرام کے مطابق مذکورہ بالا طبقات سے تعلق رکھنے والے متعدد احباب نے اپنے خیالات کا دلچسپ رنگ میں اظہار کیا۔ اس موقع پر سیکرٹری سٹیج کے فرانسس مکرم سید شہاب احمد صاحب نے نہایت ہی خوش اسلوبی سے ادا کئے اور یہ پروگرام لگ بھگ ایک گھنٹہ تک جاری رہا جس سے حاضرین خوب محظوظ ہوئے۔

اس پروگرام میں T.V. سے متعلقہ حکمہ کے ادباب بھی تشریف لائے اور انہوں نے اس جلسہ کے مختلف فریڈز لٹے اور ٹیلی کاسٹ کیا۔ شام ۱۲ بجے کی خبروں میں اس اجلاس کی کاروائی سنائی گئی اور ۲۰.۷. پر اسٹیج مقررین اور حاضرین کو دکھایا گیا اور اس طرح لاکھوں لوگوں تک احمدیت کا پیغام پہنچا۔

اس کالفرنس میں شرکت کے لئے مندرجہ ذیل جگہوں سے احباب کثیر تعداد میں تشریف لائے اور کالفرنس کی رونق کا موجب ہوئے۔ جنز اہم اللہ تعالیٰ۔

حیدر آباد۔ اورنگ آباد۔ آٹارسی۔ تیمارہ۔ یونا۔ یادگیر۔ کوڈالی دکن الہ آباد۔ راجپور۔ راجپور۔ اٹلیہ۔

حیدر آباد کے ایک نوجوان مکرم منظور احمد صاحب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کی تحریک کے مطابق سائیکل پر ۸۰۰ کیلو میٹر کا سفر طے کر کے بمبئی پہنچے اور کانفرنس میں شریک ہوئے۔ اللہ تعالیٰ اس نوجوان کی اس قربانی کو قبول فرمادے اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔

مورخہ ۱۱ اکتوبر بعد نماز عصر خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام ایک اجلاس مکرم مولوی شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ کی زیر صدارت ہوا۔ یہ اجلاس دراصل سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پاک کو بیان کرنے کے لئے منعقد کیا گیا۔ چنانچہ مقررین حضرات نے سیرت حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر تقریریں کیں۔

تقریر سے قبل مکرم عبدالشکور صاحب ہر بیکر قائد خدام الاحمدیہ نے جہد دہرایا۔

مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس سبیلغ حیدر آباد مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مکرم حافظ صالح محمد الادیب صاحب خاکسار اور مولانا امینی صاحب نے تقریریں کیں۔ مکرم مولوی غلام نبی صاحب نے الحق بلڈنگ کی تعمیر کے سلسلہ میں بھی بعض امور بیان فرمائے۔ صاحب صدر نے مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز کے ان مطالبات کے بارہ میں تقریریں انہوں نے کئے تھے اپنی تقریر میں وضاحت فرمائی اور بتایا کہ الحق بلڈنگ کا پروگرام سرگز کے زیر نظر ہے۔

حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ۔ مکرم مولوی امینی صاحب اور خاکسار اس جلسہ میں ایمان خاص کے طور پر شامل ہوئے۔

آخر میں محترم محمد سلیمان صاحب صدر مجلس استقبالیہ نے شکر یہ ادا کیا۔ آپ نے جماعت کے خدام اطفال اور انصار اللہ کا شکریہ ادا کیا جنہوں نے نہایت تن دہی سے کام کر کے اس کالفرنس کو کامیابی کے پہنک رکھا۔ اس طرح قادیان سے آنے والے ایمان خاص کا شکریہ ادا کیا۔ ان جملہ مقررین کا شکریہ ادا کیا۔ جنہوں نے اس کالفرنس میں حصہ لیا۔ اور جنہوں نے کالفرنس کی کاروائی کی سعادت کی۔ بمبئی کی پولیس اور منتظمین کا شکریہ ادا کیا۔ اور اس طرح عروس البلاد بمبئی میں منعقدہ جماعت احمدیہ کی پہلی کالفرنس نہایت ہی کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوئی۔ فالحمد للہ علی ذلک۔

پہنچے۔ موقع پر ایک دوست مکرم محمد محسن صاحب بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ حضرت صاحبزادہ صاحب نے دعا فرمائی اور یہ اجلاس برخواست ہوا۔

مورخہ ۱۵ اکتوبر صبح بذریعہ ہوائی جہاز محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب حیدر آباد تشریف لے گئے اور مورخہ ۲۱ اکتوبر کو قادیان پہنچے۔ مکرم جناب امینی صاحب کا پروگرام ۲۱ اکتوبر کو بمبئی سے روانہ ہو کر ۱۹ کو قادیان پہنچنے کا تھا لیکن ریزرویشن نہ مل سکنے کی وجہ سے وہ ۱۹ اکتوبر کو بمبئی سے روانہ ہو کر ۲۱ اکتوبر کو قادیان پہنچے۔ خاکسار پروگرام کے مطابق ۱۵ اکتوبر کو بمبئی سے روانہ ہوا اور دہلی ایک دو روز قیام کرتے ہوئے مورخہ ۱۹ اکتوبر کو بخیریت قادیان پہنچ گیا۔

مورخہ ۱۵ اکتوبر صبح سات بجے ہوائی اڈہ پر حضرت میان صاحب کو احباب جماعت نے الوداع کیا موصوف بمبئی سے حیدر آباد تشریف لے گئے۔ روانگی سے قبل ہوائی اڈہ پر مشہور فلم ایکٹر مراد صاحب نے آپ کو دیکھا۔ کچھ لمحوں تک آپ کو پہچانتے رہے اور اس کے بعد آگے بڑھے اور دریافت کیا کہ آپ کا کیا تعارف ہے حضرت میان صاحب کے یہ بتانے پر کہ میں قادیان سے احمدیہ مسلم کانفرنس میں شرکت کے لئے آیا ہوں۔ مراد صاحب نے کہا کہ میں نے اخبارات میں کانفرنس کی خبر پڑھی اور آپ کا فوٹو بھی دیکھا۔ حضرت مرزا صاحب اس زمانہ میں جو پیغام لے کر آئے ہیں اس کو بالکل سچا تسلیم کرتا ہوں۔ مجھے آج وہ دن یاد آگئے جبکہ میں اور مکرم مولانا عبد الملک خاں صاحب لکھنؤ میں علمائے کرام کا شکار کیا کرتے تھے اور احمدیت کے بارہ میں ان سے تبادلہ خیالات کیا کرتے تھے۔ غالباً یہ ۱۹۴۷ء کی بات ہے۔ مراد صاحب نے مزید کہا کہ میں حضرت مرزا صاحب کے خزانہ مبارک پر فاتحہ پڑھنے کے لئے آنے کا ارادہ رکھتا ہوں۔ انشاء اللہ کسی وقت حاضر ہو سکا۔ اور اس ارادے کو بھی پورا کر دینا اور آپ سے بھی نیاز حاصل کر دینا۔ انشاء اللہ۔

کالفرنس کے ایام میں الحق بلڈنگ احمدیہ مسلم مشن ہاؤس میں ایک روحانی ماحولی بنا رہا۔ نمازیں باجماعت یہاں ہوتی رہی۔ مورخہ ۱۳ اکتوبر کو نماز فجر حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ نے پڑھائی اور محترم حافظ صالح محمد الادیب صاحب نے درس دیا جس میں تقویٰ اختیار کرنے پر زور دیا۔ اور ۱۴ اکتوبر کو نماز فجر مکرم مولوی شریف احمد صاحب امینی نے پڑھائی اور نماز کے بعد درس بھی دیا۔

بالآخر فارغین حضرات سے دعاؤں و تحریروں سے کہ اللہ تعالیٰ اس کالفرنس کے بہترین نتائج برآمد فرمائے اور اس کے بہترین ثمرات عطا فرمادے۔ آمین۔ اور احباب جماعت احمدیہ بمبئی کو پہلے سے بھی بڑھ کر خدمت احمدیت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

شہر امین +

آپ کا چند اخبار بدردہ ختم ہے

مندرجہ ذیل خریداران اخبار بدردہ ختم ہو رہے ہیں۔ براہ کرم اپنی اولین فرسنت میں آئندہ سال کا چندہ ارسال کریں۔ تاکہ آئندہ آپ کے نام بدردہ جاری رہ سکے۔
میں خبر بدردہ قادیان

خریداری نمبر	نام خریداران	خریداری نمبر	نام خریداران
۱۰۶۷	کرم شیخ داروغہ صاحب	۱۵۳۱	ایڈیٹر دی تاجور
۱۰۶۸	احمد می برادریان	۱۵۳۷	سنز رحمت شفیع صاحب
۱۰۸۸	کمال الدین صاحب	۱۵۳۹	گرم ہاجرہ بیگم صاحبہ
۱۱۰۵	سچی مبارک احمد صاحب	۱۶۸۸	جناب ڈاکٹر لیزی صاحب
۱۱۵۹	خواجہ عبدالسلام صاحب	۱۶۸۹	کرم ڈاکٹر اسے آر اختر صاحب لکھی
۱۱۶۸	بابو عبدالکرم صاحب	۱۷۰۵	شرف احمد صاحب
۱۱۹۰	شجاع الدین صاحب	۱۷۰۷	لشیر الدین احمد صاحب
۱۲۵۷	ایس۔ ایچ۔ احمد صاحب	۱۷۳۷	ایس زید ایم احمد صاحب
۱۲۵۶	عبد الباری صاحب	۱۷۷۵	شرف احمد صاحب
۱۲۸۳	مولوی سید اعجاز احمد صاحب	۱۷۷۵	محمد یوسف صاحب
۱۲۸۵	محمد اختر صاحب پرویز	۱۸۹۳۴	ایس اسے عزیز صاحب
۱۲۹۲	نظام الدین صاحب	۱۹۱۷۴	لشیر احمد صاحب شیدا
۱۲۹۳	ماسٹر مشرق علی صاحب	۱۹۳۷۴	چوہدری اصغر علی صاحب
۱۳۶۲	شیخ کلیم الدین صاحب	۱۹۷۲	ڈاکٹر ایس اسے خان صاحب
۱۳۶۶	شرف الدین صاحب	۲۰۰۷	شیخ رحمت اللہ صاحب
۱۳۷۲	سید عبداللہ صاحب احمدی	۲۰۰۷	صاحب حسین صاحب
۱۳۷۳	محمد یعقوب صاحب	۲۰۱۳	ششیر علی صاحب
۱۳۷۷	استاد بیٹی فیکٹری	۲۰۱۵	علی مرتضیٰ صاحب
۱۳	کرم عبدالعزیز صاحب احمدی	۲۰۱۶	ایم اسے عزیز صاحب
۱۴	سید نور بخش صاحب	۲۰۱۹	امیر صلاح الدین صاحب
۱۴	عبدالغفار صاحب	۲۰۲۰	غلام نخی الدین صاحب
۱۴	سلیم چوہدری صاحب	۲۰۲۸	سید مبارک احمد صاحب

درخواستہ دعا

۱۔ محترمہ صدیقہ صاحبہ اہلیہ محترم جناب ڈاکٹر ایچ۔ ایم۔ صاحبہ صاحبہ امریکہ سے بحیرت اپنے بچوں کے ساتھ سکندر آباد پہنچ گئیں۔ محترمہ صدیقہ صاحبہ صاحبہ علی محمد الودین صاحب کی صاحبزادی ہیں۔ بحیرت پہنچنے کی خوشی میں عزیزہ صدیقہ صاحبہ نے مندرجہ ذیل مژدات میں چندہ ادا کیا ہے۔

شکرانہ فنڈ/۲۵ روپے۔ درویش فنڈ/۱۵ روپے۔ اور اعانت بدردہ/۱۰ روپے جملہ ۵۰ روپے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہر آن آپ کا اور بچوں کا حافظ و ناصر ہو اور ہر ایک کو صحت و تندرستی کے ساتھ رکھے۔ امین
 خاکسار۔ صالح محمد الودین سکندر آباد۔

۲۔ برادر محترم سید شریف احمد صاحب آف امریکہ نے نیویارک کے قریب نیاسکان بنایا ہے۔ انکا نیاسکان اور وہاں نقل مکانی ان کے لئے بابرکت ہو۔ اسی طرح انکی بیٹی عزیزہ سیدہ سلطانہ نے یونیورسٹی میں نمایاں پوزیشن حاصل کی ہے۔ اسکی یہ کامیابی آئندہ مزید کامیابیوں کا پیش خیمہ ہو۔ اور انکی اہلیہ صاحبہ کچھ عرصہ سے بیمار تھیں انکی وجہ سے تکلیف میں ہے ہر سہ امید کے لئے احباب جماعت خصوصاً دعا فرما کر ممنون فرمائیں۔
 خاکسار۔ ڈاکٹر نسیم ربانی درویش۔

۳۔ مکرم سید عارف احمد صاحب آف اگر دامتوی ہاری بہار ۱۰۸ کا امتحان دے رہے ہیں۔ اس میں نمایاں کامیابی کیلئے احباب سے درخواست دعا کرتے ہیں۔ نیز ان کے چھوٹے بھائی آج کل علیل رہتے ہیں انکی کامل شفایابی کیلئے بھی احباب دعا فرمائیں۔
 نادر دعوت و تبلیغ قادیان۔

۴۔ خاکسار کے بہنوئی مکرم بشیر احمد صاحب مردیسی سیکرٹری مال کلابن کوٹلی بعض پریشانیوں میں مبتلا ہیں انکی پریشانیوں کے ازالہ کے لئے نیز خاکسار کے والدین کی صحت و سلامتی کیلئے تمام قارئین بدر سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ فاروق احمد میٹر قادیان

۵۔ خاکسار کی اہلیہ صدیقہ بانو بیگم اور خوش دامن صاحبہ کو انتلاج اور نقاہت کی وجہ سے اکثر کثرت سے ہسپتال آتی ہیں اس کے ازالہ اور کامل صحت و طبی عمر نیز خاکسار کے کاروبار میں برکت و ترقی کیلئے درج ذیل سے دعا کی درخواست ہے۔
 خاکسار۔ ڈاکٹر آفتاب احمد تپا پوری حال قیم بٹی۔

۶۔ خاکسار کی صحت ہمیشہ خراب رہتی ہے میری کامل صحت یابی اور میرے بھائی کے کاروبار میں ترقی کیلئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار محمد سلیم پور ڈنگ احمدیہ قادیان
 ۷۔ خاکسار کے بھائی قریشی عبدالشکور صاحب باسٹ کے برادر نسبتی مکرم ڈاکٹر محبوب عالم صاحب تہاجر فیصل آباد داغ ماؤف ہونے کی وجہ سے میو ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہیں۔ ڈاکٹر صاحب حضرت صوفی تصور حسین صاحب بریلوی صحابی ہمارے قادیان کے بیٹے مکرم ڈاکٹر شاہ عالم صاحب ہو میو پیچھ کے بیٹے ہیں احباب سے دردمندانہ دعاؤں کی درخواست ہے۔
 خاکسار۔ قریشی عبدالقادر اعوان درویش قادیان

۸۔ مکرم ڈاکٹر محمد یونس صاحب صدر جماعت احمدیہ بھاکپور بہار کی ہخیرہ حسن آوا خورشیدہ صاحبہ کافی عرصہ سے پتہ کی تکلیف میں مبتلا ہیں۔ ڈاکٹر نے ۱۵ اکتوبر ۱۹۹۷ء کو آپریشن کا مشورہ دیا ہے۔ مکرم ڈاکٹر صاحب احباب جماعت سے دردمندانہ دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ کہ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انکو صحت والی لمبی عمر عطا کرے اور آپریشن کامیابی کے ساتھ ہو جائے۔ آمین۔ قائم مقام اصیو جماعت احمدیہ قادیان۔

۹۔ مکرم محمد علی صاحب سب پوسٹ ماسٹر باڈلی (میرٹھ) نو احمدی کا بچہ گذشتہ کئی ماہ سے بیمار ہے اور میڈیکل کالج میرٹھ کی طرف سے لا علاج قرار دیا گیا ہے۔ احباب جماعت در دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے اسے شفا کے کاملہ عطا فرمائے۔ خاکسار۔ حمید اللہ خان افغانی نرئی قادیان

۱۰۔ مکرم حمید اللہ خان صاحب افغانی کی دو بچیاں گذشتہ برس وفات پا گئی تھیں۔ اب مورخہ ۱۵ اکتوبر کو اللہ تعالیٰ نے بچی عطا فرمائی ہے اس کی درازی عمر اور صلح و نیک بننے کیلئے خاص طور سے دعا فرمادیں نیز کاروبار میں برکت کے لئے بھی۔
 خاکسار۔ بدر الدین ہتھاب کارکن دفتر بدر

۱۱۔ میں اپنے بچوں کیلئے نیک اور خادیم دین بننے اور علم میں ترقی اور نیز امتحان میں کامیابی اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ احباب کرام دعا فرمائیں۔
 خاکسار۔ شیخ غلام مسیح بھدرک۔

شکر و احباب

۳۱ اگست ۱۹۹۷ء کو میری ہمشیرہ عزیزہ رشیدہ فوزیہ کی پاکستان میں وفات پر ہندوستان، پاکستان اور بعض اور ممالک کے دوستوں اور بہنوں اور عزیز و اقارب کی طرف سے متعدد چٹھیاں میرے نام اور میرے والدین کے نام تعزیت کے سلسلہ میں موصول ہوئی ہیں۔ ان میں احباب کو انفرادی طور پر جواب دینا اور شکریہ ادا کرنا میرے لئے مشکل ہے۔ اس لئے بدردہ اخبار بتدین اپنی طرف سے اور اپنے والدین اور دیگر بہن بھائیوں کی طرف سے ان جملہ دوستوں اور بہنوں کو شکریہ ادا کرتا ہوں جنہوں نے اس ناگہانی صدمے میں ہماری تعزیت فرمائی اور ساتھ ہی اپنی والدہ کی کامل صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔
 خاکسار۔ جلال الدین میٹر قادیان

درخواستہ دعا

۱۔ ہماری بیٹی روبینہ احمد کابی اے فائٹل رانگلش (نرئی) کا امتحان نومبر سے شروع ہونے والا ہے۔ اس امتحان میں انکی نمایاں کامیابی کیلئے درویش قادیان اور بزرگان جماعت سے درخواست دعا ہے۔ نیز اسکی اور ہمارے دوسرے بچوں کی دینی و دنیاوی ترقی اور کامیابیوں کیلئے بھی دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ خاکسار۔ سید سجاد احمد رانچی۔
 ۲۔ خاکسار کی اہلیہ صاحبہ پچھلے کئی دن سے بیمار چلی آ رہی ہیں کمزوری زیادہ ہے انکی کامل شفا یابی کے لئے نیز والدہ محترمہ بھی بیمار ہیں ان دونوں کی مکمل شفایابی کیلئے اور خاکسار کے احمدیت کا سچا خادیم بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ محمود احمد جب شہر تپا پوری۔

نظریاتی طبیعات کا "نول پرائز" - بقیہ صفحہ (۳)

آپ ہمیشہ ہی ہونہار طلباء کی امداد کرتے رہتے ہیں۔ ابھی جو ذیل پرائز کی خطیر رسم آپ کو ملی اس کا بھی مقدمہ بلکہ تسریاً سارا ہی حصہ سائنس کی ترقی کے لئے وقف فرمایا ہے۔ تجذراً اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس میدان میں مزید بیش بہا ترقیات سے نوازے۔

ادارہ سیدنا ڈاکٹر عبدالسلام صاحب، آپ کی بیگم صاحبہ اور آپ کے افراد خاندان اور تمام عالم احمدیت کی خدمت میں ہدیہ تھنٹ پیش کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اسی اعزاز کو ان کی ذات اور سلسلہ کے لئے بابرکت فرمائے۔ آمین۔

(مرتب: محمد انعام خوری)

ولادتیں!

(۱)

مورخ حکیم انور ۲۹ء کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میری بیٹی کو لاکھ عطا فرمایا ہے۔ اس خوشی میں میرے داماد عزیز محمد اقبال احمد صاحب نے درویش فنڈ میں دس روپے شکرانہ فنڈ میں پانچ روپے اور اعانت سید مایا میں پانچ روپے ادا کئے ہیں۔

خاکسار: ایم۔ محمد عثمان۔ سورب۔

(۲)

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مکرم سید رشید احمد صاحب سیکرٹری مال جماعت احمدیہ سوگڑہ کو دوسری لڑکی عطا فرمائی ہے۔ خاکسار: گیبانی عبداللطیف درویش قادیان۔

ہوا۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ مذکورہ نومولود کان کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور ان کے نیک صالح اور خادم دین بننے کے لئے دُعا فرمائیں۔ (ایڈیٹر)

ذرا شواہد دیا جا: خاکسار کے ہزل ف محرم حضرت اللہ صاحب کرنول سے اپنی اور اپنے اہل و عیال کی دینی و دنیاوی ترقیات اور اپنے کاروباری مشکلات کے ازالہ کے لئے درخواست دُعا کرتے ہیں۔ اجاب ان کے لئے دُعا فرمائیں۔ خاکسار: محمد کیم الدین شاہ قادیان۔

اگل ہمارا شمارہ پریم کانسٹریبل کتب کے گہرے مطالعہ کے بغیر خدا تعالیٰ کی صحیح معرفت حاصل نہیں ہو سکتی۔ اور وہ رنگ پیدا نہیں ہو سکتا جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام پیدا کرنا چاہتے ہیں۔

یہ بات بھی آپ کے ذہنوں میں مستحضر رہنی چاہیے کہ ہماری جماعت کی چند خصوصیات ہیں۔ انہیں برقرار رکھنا ہمارا فرض ہے۔ ہمارے خدا کو عاجزانہ راہیں پسند ہیں۔ اس لئے ہم سب کو عاجزانہ راہیں اختیار کرنی چاہئیں۔ ہمارے دلوں میں کبھی تکبر اور فخر کے جذبات پیدا نہ ہوں خدا تعالیٰ کے جو انعامات ہم پر نازل ہو رہے ہیں وہ ہماری کسی خوبی کا نتیجہ نہیں۔ بلکہ محض اس کا فضل ہے۔ پھر ساری دنیا سے پیار کرنا ہمارا شعار ہے۔ ہمیں دنیا کے کسی انسان سے دشمنی نہیں۔ ہم تو سب کے خادم اور سب کے خیر خواہ ہیں۔ ہم نے سب کے دل پیار اور محبت سے چھینے ہیں۔ ہمارا مشاہدہ بھی یہی ہے کہ محبت کے ہتھیار سے بہتر اور کوئی ہتھیار نہیں۔ اس کے علاوہ خدا نے ہمیں قانون شکنی سے منع کیا ہے۔ فساد خواہ کسی رنگ میں بھی ہو ہمیں اس سے بچنا چاہیے۔ اور ہمیشہ قانون کا احترام کرنا چاہیے۔

یہ امر بھی کبھی فراموش نہ کریں کہ اللہ تعالیٰ نے آج جو نظام خلافت تیرہ سو سال کے بعد قائم کیا ہے یہ کہ نعمت عظمیٰ ہے اس کی جان و دل سے قدر کریں۔ اور اس کی اطاعت اور حفاظت کا جذبہ آنے والی نسلوں میں مستحکم کرتے چلے جائیں۔ تاکہ خدا تعالیٰ کی رحمتوں کے دروازے ہمیشہ آپ پر کھلے رہیں۔

یہ دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ سب کا حافظ و ناصر ہو۔ ہر شر سے محفوظ رکھے۔ ہر خیر سے آپ کو حصہ دار بنائے۔ اور آپ کو دنیا پر احسان کرنے والا۔ فسادوں سے بچنے والا اور دنیا کی خدمت میں ہمہ تن مصروف رہنے والا وجود بنائے۔ اور آپ کو یہ توفیق عطا کرے کہ آپ بنی نوع انسان کو ان کے مسن اعظم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع کرنے والے بابرکت گروہ میں شامل ہوں۔ آمین۔

(دستخط) مرزا ناصر احمد

خليفة المسية الثالث

اجناس قادیان

● محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوہ و تبلیغ اور مخزن مولانا بشیر احمد صاحب فاضل ایڈیشنل ناظر اور عامر، بیہی کانسٹریبل کتب کے بعد واپس قادیان تشریف لے آئے۔ اور دو تین دن قیام کے بعد اب شاہ جہانپور کانسٹریبل میں شرکت کی غرض سے ۲۳/۲۹ کو روانہ ہو رہے ہیں۔

● مورخ ۲۹ء کو بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ لے قائم مقام امیر مقامی کی صدارت میں ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں مخزن مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی نے بیہی کانسٹریبل کے ایمان افزہ حالات سنائے۔

● مکرم ڈاکٹر ملک بشیر احمد صاحب ناصر درویش کی بیٹی محرمہ عزیزہ مبارک صاحبہ ایم لے اہلیہ مکرم ڈاکٹر سید جعفر علی صاحب امریکہ سے مح اپنے بیٹے کے والدین سے ملاقات کی غرض سے مورخ ۲۹ء کو قادیان آئی ہیں۔

● مکرم مولوی فیض احمد صاحب مبلغ شہوگ کی اہلیہ صاحبہ (جو پاکستان جانے کے سلسلہ میں قادیان آئی ہوئی ہیں) عرصہ پانچ ماہ ہوا فالج کے حملہ کے بعد سے فریض ہیں۔ اب قدرے افاقہ ہے لیکن چلنے پھرنے اور بات چیت سے تاحال معذور ہیں۔ اجاب موصوفہ کی کامل صحت کے لئے دُعا فرمائیں۔

● مکرم سید محمد صاحب پونچھی کی اہلیہ صاحبہ نسوانی عوارض کے سبب تاحال بیمار ہیں۔ کامل صحت یابی کے لئے اجاب دُعا فرمائیں۔

عیادت

چند عیادت کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے ہر کانے والے فرد پر کم از کم ایک روپیہ مقرر ہے۔ اس لئے اجاب اس میں سے زیادہ سے زیادہ چندہ ادا کر کے خدا اللہ بھور ہوں۔ اس میں وصول ہونے والی ساری رسم مرکز میں آئی چاہیے۔ ناظر بیت المال آمد قادیان

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS
PHONES :- 52325 / 52686 . P.P.

ویرانی

پائیدار بہترین ڈیزائن پر سیدر سول اور برٹشٹ
کے سینڈل، زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز
مینیو فیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز :-

چپل سپروڈکٹس
۲۲/۲۹ مکھنیا بازار۔ کانپور (یو۔ پی)

ہر قسم اور ہر ماڈل

موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

اتو ونگس

آل بہار احمدیہ مسلم کانفرنس

بتاریخ ۱۱-۱۲ نومبر ۱۹۴۹ء بروز اتوار وسوہوار وقتاً مہم ہندوستان

صوبہ بہار کی جماعتوں کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ دوسری آل بہار احمدیہ مسلم کانفرنس مورخہ ۱۱ و ۱۲ نومبر ۱۹۴۹ء بروز اتوار وسوہوار "مہو دھنداسا" موسیٰ بنی مائتر میں حسب ذیل پروگرام کے مطابق منعقد ہوگی۔ ان شاء اللہ۔

★ جلسہ پیشوایان مذاہب پچھلے شام مہم ہندوستان میں ۱۱ نومبر کو "باری میدان" میں منعقد ہوگا۔

★ جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم ۱۲ نومبر ۱۹۴۹ء کو مسجد احمدیہ موسیٰ بنی مائتر میں ہوگا۔

★ بیرون صوبہ جات سے تشریف لانے والے جہانان کرام کے قیام و طعام کا انتظام کانفرنس کی انتظامیہ کے ذمہ ہوگا۔ البتہ ہکا سا بنتر ہمراہ لائیں۔

★ صوبہ بہار کی جماعتیں "چندہ برائے کانفرنس" صدر مجلس استقبالیہ کے نام ارسال کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔

★ صوبہ بہار کی تمام جماعتیں اپنے نمائندگان کو کانفرنس میں بھیج کر کانفرنس کو ہر جہت سے کامیاب بنائیں۔ نیز کانفرنس کی کامیابی کے لئے دعائیں فرماتے رہیں۔

خاکسار:۔ عبدالرشید ضیاء مبلغ بھاگلپور۔

صدر مجلس استقبالیہ: شیخ ابراہیم - نمبر ۲-۱ احمدیہ لائنز - موسیٰ بنی مائتر - ضلع منگھ بھوم بہار

No. 2, Ahmadinya Lines, MOOSABANI MINES

Distt.: Singh Bhoon (BIHAR)

چندہ سالانہ

جلسہ سالانہ قریب آ رہا ہے۔ حضرت سید محمد علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے چندہ جلسہ سالانہ بھی چندہ عام اور حصہ آمد کی طرح لازمی چندہ ہے۔ اس کی شرح ہر دوست کی سال میں ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ دینا یا سالانہ آمد کا ۱۲واں حصہ مقرر ہے۔ اس چندہ کی سو فیصدی ادائیگی جلسہ سالانہ سے قبل ہونی ضروری ہے۔ تاکہ جلسہ سالانہ کے کثیر اخراجات کا انتظام بروقت سہولت کے ساتھ ہو سکے۔

لہذا جن احباب اور جماعتوں نے تاحال اس چندہ کی سو فیصدی ادائیگی نہ کی ہو، ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس طرف جلد توجہ فرمادیں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

ولادت

مورخہ ۵ اکتوبر ۱۹۴۹ء کو خاکار کی راکھی امۃ اللہ سوس عرف شاہین۔ اہلیہ محکم عبدالمنان صاحب آف حیدرآباد کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے لڑکا عطا فرمایا ہے۔

اس خوشی میں مبلغ پانچ سو روپے رویش نڈ اور پانچ سو روپے اعانتہ سیدنا میں ادا کئے گئے ہیں۔

اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ نوموود کو صحت و سلامتی اور درازی عمر عطا کرے اور نیک و صالح اور خادم دین بنائے۔ آمین۔

خاکسار:۔

محمد عبدالکریم نور احمدی

دیو درگ درنا ملک

عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی کا انتظام

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر صاحب استطاعت مسلمان پر عید الاضحیہ کی قربانی دینے کو ضروری قرار دیا ہے۔ اس ارشاد گرامی کے مطابق اجاب جماعت مقامی طور پر قربانی دیتے ہیں۔ اور جو دوست یہ خواہش کرتے ہیں کہ ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی دینے کا انتظام کر دیا جائے تو امارت مقامی کی طرف سے ہر سال ایسا انتظام کر دیا جاتا ہے۔ ایسا کرنے سے جہاں ان بھائیوں کے ذمہ ایک فرض ادا ہو جاتا ہے وہاں قربانی کا گوشت قادیان میں تقسیم ان کے درویش بھائیوں کے استعمال میں آجاتا ہے۔

۲۔ بعض مخلصین جماعت نے اس سال قادیان میں ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قربانی کا انتظام کر دیتے جانے کی خواہش کا اظہار کرتے ہوئے ایک جانور کی قیمت کا اندازہ دریاقت کیا ہے۔ سو ایسے احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جو غیر معمولی مہنگائی کا دور چل رہا ہے اس سے گوشت کی قیمت بھی متاثر ہوئی ہے۔ اس وجہ سے اس سال ایک جانور کی قیمت پہلے سے زیادہ ہو گئی ہے۔ کم از کم ۱۸۰ روپے میں ایک جانور کا انتظام ہوگا۔ اگر دوست ۲۰۰ روپے برائے فی جانور قربانی بھی ادیں تو قربانی کے لئے بہتر جانور خریدنے میں سہولت ہوگی۔

بیرونی مالک کے احباب کی اطلاع کے لئے یہ بھی اعلان کیا جاتا ہے کہ قربانی کی مشرانہ پوری کرنے والے جانور کی قیمت تقریباً گیارہ یا نوڈ یا ۲۵ امرکن ڈالر یا ۲۹ کینیڈین ڈالر ہے۔ اس حساب سے دو سے مالک کے احباب اپنے ملک کی کرنسی کا حساب لگا کر رستم بھجوائیں۔ اور براہ مہربانی عید سے پہلے ضرور اطلاع دیں تاکہ اگر رستم کیش ہونے میں تاخیر بھی ہو تو رستم کا پیشگی انتظام کر کے ایسے اصحاب کی طرف سے عید کے موقع پر قربانی کا انتظام کر دیا جائے۔ خدا تعالیٰ اپنے فضل سے ایسے اصحاب کی قربانیوں کو قبول فرمائے۔ آمین۔

میرزا وسیم احمد

امیر جماعت احمدیہ قادیان

اعلان برائے توجہ لجنات اہل اللہ بھارت

۱۔ لاٹھ محل ۱۹۴۹ء کے مطابق لجنات اہل اللہ وناصرت الاحمدیہ بھارت کا صرف دینی نصاب کا امتحان لیا گیا ہے۔ ماہ اکتوبر میں تمام لجنات وناصرت کے سالانہ اجتماع کی سکیم شائع ہو کر ماہ جنوری ۱۹۴۹ء سے بھجوائی جا چکی ہے۔ براہ مہربانی تمام لجنات وناصرت اپنا سالانہ اجتماع جلد سے جلد ماہ اکتوبر کے آخر یا شروع نومبر میں کر کے مرکز کو اپنی رپورٹ سے اطلاع دیں اور پروگرام کے مطابق تلاوت قرآن کریم و مقابلہ نظم خوانی۔ تقریری مقابلہ۔ ذہانت اور دینی معارف کا امتحان۔ مقابلہ شاہدہ معارف اور مقابلہ پیغام رسانی وغیرہ سب رکھے جائیں۔ لجنات فوری طور پر اطلاع دیں کہ ان کو ذہانت اور عام دینی معلومات کے کتنے پیرچوں کی ضرورت ہے تاکہ مرکز سے بھجوائے گئے جائیں۔

۲۔ سالانہ رپورٹ دسترس اکتوبر تک تمام لجنات کی طرف سے آجانی چاہیے تھی۔ لیکن ابھی تک بہت کم لجنات کی طرف سے رپورٹیں موصول ہوئی ہیں۔ براہ مہربانی اپنی سالانہ رپورٹ اور جن لجنات نے ابھی تک چندہ نہیں بھجوا یا وہ اپنا چندہ ممبری جلد از جلد بھجوائیں۔ نیز چندہ ممبری کے بقایا جات کی طرف بھی فوری توجہ دیں۔

صدر لجنہ اہل اللہ بھارت

درخواست دعا

مکرمہ امۃ النسیم بشیر صاحب نے اطلاع دی ہے کہ ان کے خاوند محکم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر فاضل مبلغ سلسلہ مورخہ ۴ اکتوبر کو راجوری سے پونچھ آتے ہوئے بس کے حادثہ میں شدید زخمی ہو گئے ہیں۔ اجاب جماعت سے مبلغ صاحب کی جلد صحتیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ ان پر فضل فرمائے اور ہر بلا سے محفوظ رکھے۔ آمین۔

ناظر بیت المال قادیان